
Alio A -■ Süm. fi78.--San José. Jktm il de Abril de <920

del

¡xxx. : .. .xxxxx

xxx

Asamblea Hepresenfafiva "Defiartamenfal
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA II.• SESIÓN ORDINARIA

La lluvia del martes Marzo «O de 1930—Preside el l>r. Salvador E.stradé

 

La inmigración hacia la Argentina
5.000 FAMILIAS DE LABRADOSES Muñoz Mimudn, Alborto Moina, Rubén l'orera, 

X iranio E. Porora, Mario Rodríguez Bonavita,

El trigo en Estados Unidos

El empréstito italiano
MAS DE CIEN MILLONES EN EL URUGUAY Guillermo J. Bozzo

inr-m ñ-bl. S.n l-.í M ....

SECCION AGRICOLA

Sección literaria

y piatónca

Día do acción de gracias imialación dofiuitivu do la Asamblea. (Apoya-lita 
do»i. A lo voz quo tratara ai inora posibla, do I tal

Su ¡mplanlaciún en el Brasil

da Orgauixacióu do Gobierno y

CURIOSIDADES

De obrera a emperatriz

da en uria eulle de torcer orden. Al fronte d« Otro buvu medio da combatir la m ilnfaa'a in»tiva, sirv*u»o pou»ra**u pin. (Aftr<n»tiv*J ta amarga perplejidad.
la tienda puso a su bija Luisa, la quu llevaba es pom-r al alcance de los que p,dnjui. Ull,. s,‘' a « pisara la orden d»l dta: Podido d» ia- D« «a-rte pus», que voy•fundar brevemente 
. ... . , i i ■ r ■ ■ i i i 1 . “ . 1 lor.iM» n »i,rM loi •» wt.H de la inaugural do ni discrepancia cou el provwto do rcsoluciun ro­los libros y vigilaba a la dependencia. Lu-en o varias piedras de sal, que el o >m»r i > y «n u n A«unblon, »olioit*-lo iur el señor diputado caldea mentó da mi solicitó i Ja dato» o informe*, 
pra upa ujoreuucua astiva que al poco Duu• 00 CVD tth) f Utrop Ijubs. Ente prouediuiúiuto Jo*|uiu MuAot Miranda- Ñ» habitadlo hech? luuoauaJo, oa puridad do verdad, bnliaraiñ «a

Los azares do In vida actualmente convui 
eiooada y pictórica d« secretos designio», 
bao llevado a suceder, en Alemania, a In em 
peratriz Augusto Victoria a una modesta 
obrera, a Luisa Ebert, bija do un estuquista 
do Bromen. La esposa del presidente de la 
república socialista discurro ahora por los sa­
lones del palacio y quizás tenga a su dispo­
sición tronos especiales, guardias do corps y 
una lista civil de un millón doscientos mil 
marcos, y esta mujer buco apenas alguno» 
meses ibacon lacanastaal morcado deTrep- 
tow, a comprar carne de caballo.

Hagamos un puco de historia:
Había en Bromen un estuquista y pintor 

decorador Humado Rump, el cual después de 
haber ahorrado algún diuero, abrió una tien­
da en una culle de tercer orden. Al fronte de

Ana O, de Scartaeíni
CIO. Toléf. La Uruguaya. San Josi de Mayo.

Juan A. Abó
18 de Julio número 580.

les con ci vioutro y flancos depilados, mien­
tras subsiste sobre lu parte superior del cuer­
po In lana bien compacta.

En loe primeros animales, en los que dan 
el ejemplo, debe verse a animales enfermos 
por la insuficiencia de sale-* minerales en la 
alimentación; pero los rostootes, salvo rara» 
excepciones, y particularmente los adu t-is, 
deben considerante como individuos poseí 
dos del espíritu de imitación, E dallo cau­
sado no por eso es menos gravo y os indis 
pcnsablo evitar su extensión. Lns pérdidas 
que se experimentan son dobidis a la de­
preciación del vellón y a la muerte de algu 
uos animales por obstrucción intestinal n 
consecuencia (lo las pelotas que «o forman.

El tratamiento coiiú-ila en aislar los ani­
males que presenten los primero» ilnbmn- 
pura que no se llaga háuito en los demás, v 
iidmiui-trarlus hasta su curación una n« •i'í-i 
a la cual so habrá incorp irudo de 5 a 10 
gramos de nloruro do sodio —sal común — 
por cada animal.

Otro buon medio do combatir la m iln¡ag'a

Lorenzo Vicens Thievent
-?4t,,dio: En Montevideo -: Misione» 

1489 - 3.r piso. En San José: Arena, Grande 534. 
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Li mirmi sobra 1913 elcanta 1230.019.030 "bosbals"

t. . . --------- - ™™uvwa ua saoiao valorar
....------la importancia de tan magna obra y sabrá
cierta preñan sin ca-1 “Ostenorl» y prestigiarla más aun, si cabe, 
ni auto la más alta y “«ciándose acreedora ni aplauso de las alma»

el amamantamiento artificial, no legra evi­
tarla, sino en parte.

I Inserte sus avisos en

Los Principios
1 que con ello obtendrá resultado

1 naciones del orbe, y en el cual el cntolicimo 
goza do gran prosperidad habiéndose desa­
rrollado en él todas las instituciones cató­
licas do un modo sorprendente.

Las predicciones dejl. Campos so cumplie­
ron exacta». El 20, último día seUalad" por 
él para que se produjeran fuertes lluvias en 

 el país, dentro d i un plazo de 8 días que 
marcara en su predicióu, llovió en forma co 
piona.

La lluvia bu sido general en el departa­
mento, como lo demuestran los siguientes 
datos piiivioinótríc»». que registran las can­ 
tidades de agua caída fausta las 7 du la ma- 
Dana del marte»:

Ciudad, 4ó inra ; 2.* seo ión. 47 ¡d ; G.“,
29 id.; 7 ■ 42 id.; 3 *, 33 id.; 5.*, 35 id.; 5.», 
45 id.; 10.*, 48 id.

Hasta nyer, el monto do lo suscripto ni 
6° Empréstito Italiano, ou nuestro pan, al­
canzaba a ciento un millones do liras.

Debiéndose cerrar la suscrípuión el 25 del 
corriente, la comisión de pr ipignnda de di 
cho empréstito u >s pide hngim >i saber que a 
las personas que se suscriban en estos días, 
donando un (título, n las sooiedvias tbria 
na» do benefiosneia, les será o:orgil> >m 
< Diploma de hooor>

cierta mejoría traducida por la mayor ínter- 
miuencia de los accesos.

on forma tnári detallada.
Bono- Ohiozii Amo las manifestaciones de 

U M-'-a, retiro la moción presentada.

Ln Molofagia
• ExFEUMEDAU DE 1,(13 LANARES
Entre las entorm-dndes que atacan ni ga­

nado en general, figura un» con el nombro 
de malofagin o «pica de los c->rder->s> que 
consiste cu una franco perversión del gusto 
cun tendencia o hacer ingerir sustancias di - 
versas, no solamento sin propiedades alimen­
ticias, sino hasta nocivas al organismo, en el 
qno engendran complicaciones del estado 
onfurmizo del animal.

Esta enfermedad hace presa a todas las 
especies; y aún cuando bu significado varía 
según la que afeóte, traduciendo a vece» un 
estado morboso grave y on otros una difi 
ciento nutrición, lns consecuencias son las 
mismas, y deben ser provenidas on mérito A 
los perjuicios económicos quo ocasiona.

En las majadas donde so ha nb-ervndo n 
menudo con caracteres alarmantes por su 
rápida propagación, ataca prefoiontomonto u 
los sujeto* menores, quo hace do sus rospou 
tivos vellones el alimento preferido; caracte­
rizándose con el nombre de «muliifngia». He 
inicia en un número reducido do oordoru» 
que comienzan, como jugando, hn arrancar 
lns hebras d" lns madres, para luego seguir 
con sus vacióos, y terminan con ul propio 
vellón.

Al poco tiempo snnm los i niudoros y 
aumentan en til pr»p>roion quu pronto toda

César F. Perez |j Domingo Sosa 
,RX.'nelado;e’. Público»—Escritorio: 18 de Julio 

ean Ja*A.
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Ideas «obre Ismqjor forma <ío estudiarlo.
Soíor Ohiozra- Si 1» Mesa licuó lt> misma ¡di 

no tengo inconveniente.
Vr. ... I» tn.ll.

putaJo, Escribano ii;u Mano Aria», atendieron 
lo» reclamos que hice, con la elevación de la» ia» 
toligeucia» bien iatenoioaaJas: jiroporcionúnJo- 
iuo informes acerva do la toriuuliJad o trimito, 
que, en la duda, so había Jado a la cuestión da 
mt'moocia-, y, muy particulanncata, ante mi cier­
ta amarga perplejidad.

ampliar el salón Je Bodones pura que tuviera 
más cinnotiJad y más capacidad para loa especia. 
dore» da |a barra, que han concurrido con Implan­
to interés a escuchar uuestrns doliborarionos.

< Apoya los). Eso Jarla lugar a otro proyecto?
Honor Pras da ,|a. Ls Mesa so hn ocupado do 

lo rniam ■ a qu.- se reliare la moción d»l señor 
dipiila-lo, pues oulioiidn que es una cuMtíón do 
economía interna de la Asamblea. Para tratar oso

El <lne avisa 

—P'ei'Jo dinero

Francisco JI. Rovira
í\P’>r,li"í libros, balances y contabilidades.
18 de Julio 58b.

Con carácter oficial, el departamento de 
Agricultura do Estados Uriid-w acaba de 
informar quo se estima on 483 017.000 bu 
ehels la cosecha do trigo de este año, mientras 
quo la producción do 1919 alcanzó u 
713 036.000.

L1 diferencia entre las dos cosechas es, 
pues, de230.019 000 buih.ils, euor a-t cm 
tidad de grano qti-f quitinf a Ei'. iIh U ii 
dosel predominio que huta hace pojo tiem 
potuvo para regular las c itizacio ios uuiver 
sales de ese coren!.

Aunque no lo dice la información oficial de 
referencia, está descartado que durante el 
¡160 on curso Norte América 110 podrá enviar 
trigo al exterior, porque su producción resul­
ta insuficiente para el consumo, tanto, quo 
va en enero y febrero salieron de la Argouti 
na algunos cargamentos do eso gtano para el 
puerto de Nueva York.

: Enriqueta Bonavlta Salguero
n. í̂? el

íotn° '?P| tr^tn®.’ento n° puede ser' 

en todos caeos en que sea necesario 

dad, que si es de origen discutido, nadie da-

José P. Tejero
a la calle Sarandí 675, trente aj Hotel EipafloJ. 
t( Bilnani rhi.iíi ■i-tcTilritn l., «,M i..—

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín ^£te£ua:

......... . .... .. .............. ..  . ............... — ... ... ,---- -
8 Ao-MuA'X Mlrandi Ma jiorinile. . oa licuasen loa «xtremo» que aludan preciaamen-
SaAor Pra,ldenie. Tiene la palabra el sellar lo cus do» redacciones legales ya que, por la yt>- 

¡punido. mera se otorga a trato diputado el derecho Jn
SeAor Muñoz Miranda. Saflor Presidente: aeliciur lo» tuformee o autecedeutus qu* ere»
Honorable* colegas: conveuioal* para el mejor cumplimiento de au
Des piló» de la* palabra* quo me cupo la honra misión.

» pronunciar cu medio de !a mAs franca cor- Esto es fundamental y capitalísimo; es, en lío, 
¡alijad intelectual, y auto la cultura preJumi- en una pa'abra, el dare-'Jiu do interpelación acor- 
auto en nuestra cesión del lunes— ucaso doírau- dado a las Asamblre».

Rosa Elena Gonella de Mc- 
IléndñX Partera-Abrió >u consultorio en UVUUV/z la calle Andes 115? Mnnr.cUaa

‘ ventaja que ios animales por sf mis-; 
m"» se lucdicmneutao, ingiriendo la dr,»is

María Adela Bonavila 
tales do Francés y Francés para Maestrea dé pri­
mer <rr«do. Calle Solia 570. ¿*n José de Mavo.

—-- ispiuunu ue iaa simai
nobles y de todas las conciencias roelas, den­
tro y fuera del país.

En el 4.0 aniversario do «El Diario» no* 
complacemos en aplaudir ein reserva a la 
sociedad quo ha sabido justipreciar los no 
bles anhelos de la empresa periodística do 
<El Diario» y a la ompresa que ha sabido 
corresponder a los justos anhelos déla socie­
dad.

I’aysandú, Abril 15 de 1920.

t TOMAS G. CAMACHO,’ 
Obispo del Salto.

po tenía, como so huelo decir, toda* los 
asuntos relacionados con el negocio, en la 
punta do Job dedos. Corno todn« la» tntiohu 
chas medianamente educadas de Alemanii, 

1 tocaba el piano, bailaba, y solfa leer do vez 
en cuando poesías inglesas y francesas.

Un día alguna» coinpu&erns lo hablnron do 
un orador socialista—un cxtraOo hombree!

- lio—que hablaba con gran color n los obreros 
> del puerto.

Luisa vió a Ebeit y bo rió grarid'-mHnte de 
1 su manera de doclatn ir, do sus descomimos 

tos ademanes y particularmente do su exigua 
estatura.

Invitado una vez el agitador, por Rump. 
fnó a su cuan y en viendo a Luisa se emtm-i- 
ró do ella. Luisa rió con más fuerza qu« 
nunca de nqnel hombre tan pequeño.

Quizás Ebert aseguró a Luisa que to los 
loa grandes eon pequeños -ejemplo do siem 
pre: Napoleón—el caso os que la hija «leí 
pintor ucoptó sus proposiciones de amor. A 
partir do estas relaciones, In hoy presidente 
fuó una ayudante eficaz del impulsivo pro 
pngaodista. Cuando ésto fuó nombrado di 
rector del diario «Bürger Zeitung» bailóse 
con que no tenía para pagar a un adminis 
tradur.

Ebert, soñador de futuras más humanos, 
poeta de la utupía, no entendía de cuentas y 
Luisa tuvo que poner un p >jo de orden on 1 
todo ose simpá'ico desbarajusto di las insti 
tuei mes donde no h«v .radie que sume y que 1 
reste. So hizo administra! ira y el diario so- 1 
cialista pudo ir adelante.

Esta os Luisa, activa, inteligente, bu-na 1 
administrad'U-a, coma mujer. Lt posición que 1 
ha llegado a ocupar no la ha envanecido y 1 
sigue biMÚeado su vida modestísima de siem- l 
pre, haciéndose sus propios vestidos, rapa 
rando los calcetines del hombre más promi 
nentede su paísy llorand> a bus dos hijo* I 
muertos uno en Macedonia y otro en el fa 1 
moso «Chemili det Dimes». Luisa Ebert no 1 
sehsce imsiouee respecto de su pasajera 
grandeza, y cutnd 1 llague l.i h ira dj deseen 
der del elevado sitio donde so halla, lo hará 
con la misma amable sonrisa que tenía en los 
humildes diesen que regenteaba la pequeña 
tienda de au padre, en una pobre calleja do 
un pobre barrio de Bromen.

Como un dcLille sintomático de la difa 
rencia que existe para apreciar la Inbor de 
los agricultores en nuestro país y en el veci­
no, tomamos de no colega cordobés la nota 
informativa que va más abajo. Puedo clara 
mente estipularse que uo todos loe inmigra 
grados podrán comprar la extensión do tie­
rra uecesarin pura su laboreo, pero ei> cambio 
so les facilita terreno arrendado. En cambio, 
entre nosotros, ne ha dado el caso de labra­
dores cu buena posición que desean adquirir 
tierras en propiedad y no han eon-eguido ui 
aun paga a excelentes precios.—Véase el al­
borozo con que cu In República Argentina 
He recibe u los agricultores que llegan del 
extranjero con el fin de incorporarse u In 
masn productora de dicho país:

«Es necesario hacer resaltarla importan­
cia que tiene para el país la característica de 
la corriente inmigratoria actual, procedente 
< n gran jiarte de |>aíses que basta después de 
terminada In última guerra sólo por excepción 
noa euviaban hombres de campo. Se trata 
de ali-maues, austraieos, rumanos, griegos y 
de otras regiones balcánicas o que porteño 
cieion a Ja ex monarquía dual, gente quo lio- 
gn con familia, con dinero a adquirir en pro­
piedad la tierra que cada uno ha de trabajar. 
Dr»de mediados de Junio dé 1919 basta la 
fecha han llegado ai país no menos de 5000 
familia» en esas condiciones y todas se han 

- radicado definitivamente al suelo, en el terri­
torio argentino, contribuyendo ni progreso 
nacional, por cuanto so incorporan u la pro 
duccióo grandes extensiones de campo quo 
aólo eran trabajados en parto. El país tiene 
que mirar con gran simpatía esta evolución 
de la corriente inmigratoria pues hornos de 
ganar mucho con ln radicación definitiva de 
esos buenos elementos do trabajo quo, ade­
más de su firmo voluntad para dedicarse a 
]as explotaciones agrícolas, invierte su dine­
ro en ¡a compra de la chacra y adquisición 
de los elementos que requieren las Ureas ru­
rales.»

Ana I. Fernández
rional. Callo Y¡ y Solis s|n. San Jo'

Soñjr Silguaro. 8o po lrln hacer un» moción, 
p»r« quo uncos do tanninada la hora, o ai o» posi­
ble, nritoz do entrar cu sesión, dsspuén del cu»r(O 
intoriuu lio, so tratar» ni »»unto en Comisión Gr- 
nornl, no h»brla uccosidad do niodilicar I» 
ord„a <|0| jj#, ¿Apayado»). Hugo moción para quo 
do-puó» de cuarto inturmoJio, bo trato el asunto 
do I» iti iUlación docorosa do la Aumblea, por lo» 
tniaino, fundamentos niiinifostados por ol *oflor 
OhmXM

8*Aor “r*»ld*nt*. Si na lio hiciere uso de 1* pa­
labra bu va ,i votar la moción del señor Salguero: 
si do»pu4a ,|g cuarto intermedio »« pa»a a Comí- 
■ión ü.miral, para tratar «obra la insUlación de­
finitiva do le Aeambla*. Los íodoras por la afir-

r ' '*v"i'ortanao rencillas, «ti-

meara t A'11"’'’1’ “flos- Apuntamos ligera-

6. C.™ch„,|DM i “ 1 ” “• N' “b« l« «•- 

los¿odioB u«° °h,Z0? Ah'P°rqu’ “ediabun 
u.ios odio a, lns ambiciones, los cálculos fríes 

del egoísmo 81n Dios y sin entrañas.
Ante los destrozos, desolación y muerte 

' luvaLta l'iin11 * cat<tsU°íe. ln misma prensa 
|a | levanta luego su protesta airada, deplora las 

funestas consecuencias, derrama lágrimas, . 
do cocodrilo. b
Loque acontece en los grandes escenarios, 

sucede también ou ios pequeños, donde fiel 
a Jas mismas prácticas, siumbra la» discor- 
días, divido la sociedad, encona las pasiones 
da círculo, suscita de9confianzas y du en tie­
rra cou las mejore a iniciativas do verdadero 
progreso moral y material do los pueblos.

Cuán meritorias y digna, do aplauso y es 
tímulo son, por tonto, las empresas psriodís- ' 

‘‘.’M^de propaganda que, como 
<U Diario», con entereza y valentía, cou 
programa bien definido, obedeciendo a prin­
cipios oobílisíenos, bo consagran a la difusión i 
y defensa do aquellos graudos postulado,: 
ba verdad y la justicia, el derecho y ln li­
bertad! J !

La sociedad sauducora ha sabido valorar

Ln la ciudad Jo San Joiú do M»j-o, ol di» 2G ol repartido por las razono» ya expuestos, o se< 
r do Marzo de 1920, Hiendo lns ’J y 30 p. ni. eu- lu faltado recurao»económico», la Mesase pormi- 
i ‘rnn a la Sala do sosiones los sellare, diputados te consultar a la H. Asamblea, si en esto caso 
) 1-mncisco Alvaroz, Mario Arias, Santiago R. como on ol asunto do Acosta v Larn. debe leerse

Altare, EAaban F. Bove, Guillermo J Bozzo, oí informe sólo do la Comisión o todo ol i-xpo- 
Cirineo Botarte, Adolfo Cordero, Ró'nulo E., dientillo.
ChivZM, Eugenio Capdoviello, Salvador Estradé, I Señor Muñoz Miranda. La Asamblea está com- 

‘ i n 1™,tíls> F. Figures, Esto- pletnmsnto ajena al petitorio; por lo que, ron-
( unu Gorospe, Humberto Laurnnga, Artigas Me-rvondrlh. hasta para hacerse juicio, qno »o leyera,

nuudoz Clara, Mario Monéndoz Clnrn. Joaquín ¡ señor Presidenta. Podría hacerlo el Secretario oa i 
Muñoz Mirnudn, Alborto Moine, Rubén l'orera, ---- r------------- •

- Nicaaio E. Perora, Mario Rodríguez Bonavita, 
! RnCial V. Salguero y Eugouio Villugriu Busto-
in inte . Tota] 23

' Falta con aviso el señor Francisco M. Rovira.
■ Total 1.

Faltan sin aviso los Menores Bernardo Borlo, 
Silvio Carbajal, Bonito Díaz Jaime, Santiago 
Echeuiquo, Humberto Franco y Bruno S. Tejero. 
Total G.

Señor Presidente. EstA abierto ol neto. Habien­
do número, so va a dar cuenta de los asuntos en­ 
trados:

— El Concejo de Administración Departamen­
tal, formula diversas declaracioues nn respuesta 
al decreto do esta H. Asamblea que lo autoriza a 
adquirir doscientos sucos do azúcar.—A la Comi­
sión Espacial, con rocouiondaciÓD de pronto dos- 
pacho.

—La Comisión Esoocial, devuelve con informe 
y proyecto do resolución las cuenta» originadas 
■:on motivo do la inauguración solemne de esta 
H. Asamblea. Resérvase en Secretaria a disposi­
ción do los Beflores diputados, y jióngaso ou la 
ordon doi día de la sesión próxima.

—La Comisión Especial devuelvo aconsejando 
procodimionto el provecto sobro fijación do avi- 
so* en la ciudad.—A la Comisión do Finanzas.

So va pasar a la ordon del día
Señor Ohlozza. Mo permite, soñor Proaidonto.
Señor Presidente. Tiene la palabra ol señor 

diputado.
Señor Ohiozza. Como tongo conocimiento que 

ol «ooor Muscio, quo presta servicios do taquí­
grafo on osla A-amblen, aeri esta Ja última se­
sión a quo concurriré, pedirla »e lo naiga»ra re­
muneración por dicho* servicios. Al mismo tiem­
po, hago moción para que dicha cantidad een 
cubierta ¡>or eventuales que asigna a esta Asam­
blea ol proyecto de gusto» do Secretarla y Sala, 
Stio so encuentra a informo do la O. de Finaoia*.
o le cual formo parto
Señor °ro»ldento. Hace moción on eso eontido?
Señor Chiozxa. SI, roñor.
Soñor Presidenta No determina la cantidad?
Señor Ohloxz». La cantidad la determinaré la 

Asamblea.
Señor Presidente. Podría indicarla.
Señor Chbzz*. Podría indicarla, ei ol eoflor 

Presidente lo dosea. Yo asignarla la cantidad do 
cien posos.

Señar Presídeme. Eso importada un proyecto.
La jiresautarú rediu-.tada on forma do proyecto.

Soflor Ohloxz*. Yo croo que no o* nocosario 
hncor proyecto

Señor alvaroz. E» lo qno correspondo: hacer 
un proyecto do resolución

Soñ .r Ohoxza Lo formulará ou ol primor I 
cuarto intormoJio. 11

Señor Presidente. Muy bien. So paia a la ordon . ■ 
d*l día. ip___ _________ r__________ „r______ _ _ . .j__________ _ M« vv<

SoñorOhbxz*. Un momento, liarla mocón en Señor Oordaro. .. pero, creí que ciando a eonomla histórica aparece renovada 
ol eouli,Jo de >jim so nutorico a la Presidencia para I dirijioeición de lo» soflore» diputado», »e habrían de vid* sin ultraje, t.ara nututros w 
comjmr ol mobiliario nucosurio y útil»* para la I ¡jato* enterado du las tramitación»» del ca»o. No mo-iiu d«l aaurnbro y de la a.uuinu ióa 
ra.1--:!.. T-O-I.I i- i. .«  .‘-a sido mi Animo juzgar que tuviera poco valor nuevo couatitucional d* la República.

. .ul informa, lia interpretado mal ol señor Muñoz Qui-ro pues, señor Presidente, e: 
Miranda, pueu crol que era excesivamente largo disidencia fundamental cou la» coock 
y por eso pedí que no bo ley»», para abreviar ■'
tiempo.

Señor Presídante. So va a votar la moción del 
señor Muñoz Miranda, par» que so lea todo el ox- 
|>n iientillo. Los «"ñores diputados que estén por 
U ntinnativa, sirvan»» poiwr.e on pío. «Afirmati-

fundamental y capitalísimo; ■■, en fin, 
i'abra, el daie- Jiu Jo iuterpelacióu sa/.

- --------------------------------- ------- ------------------ ----------- --- a Asamblea*.
■laudo ibporas usperanus da «apiritus mal pro- El articulo 20 establece imperativamente, quo 
venidos hacia mi mojaste por.wuah Jad do tierra ei el pedido escrito, y por intetuieJio del Preai- 
a lentro, que quizás esperaran ver»» calcinadas, deuto do le Corporación, fuero Jeaeatiuado por

EL POEMA DE US MANOS HEROICAS

Esto fué un poderoso Roy do la Edad Antigua, 
que llegó n ser Monarca después do bandolero. 
Tenia oseo el semblante y la mirada ambigua,
V con sangro do victimas Jaba brillo al acoro.

Ei Rey estaba loco do amor por una bella 
Princesa, hija do otro Monurea dostronado. 
la cual no b» sí ora Angel, rosa o estrella.
Y la Princes» odiaba al Rey onamorado.

Esto, para colmar BU rabia desatada, 
hundió «n un calabozo a) padre de su amada, 
y lo condenó a muerte lo iiimuioquoa un villano...

Luego, cou la presencia perfum <dn do uu pnjo, 
a la pobre Princesa envió oslo uiemmjo:
«O inatu a vuestro padre, oino déla vuestra inano>.

El Rey. feroz, nanea por las nstaucias rojas 
do *u viejo castillo, dondo no hubo otra ley 
quo matar al vencido y d<-sperl»r congojas 
en lo» quo no quisieron obod«or al Roy.

El espera cumplida respuesta a au mouaiye, 
Una niña no puedo doblar oU voluntad... 
Por O»O, cuando entra gentil y alado ul pajo, 
un eonroir do triunfo lu ilumina 1a taz.

Elservidoi comineo nn cofre diminuto, 
tan bello como lo» que tallaba Uenvonuto, 
y tronzando una venia no lo da ul Sobornuo...

Esto, sonriendo siempre, lo abro y palidoco. 
¡En el fondo dol cofre, ontro sodas, s» mece 
de la linda Princesa, cercenada una mano!

J. Díaz FkiuíAndez.

B1 «púcepalo bmilera. <|ü« >°

-’ r«to ”"’>ó»' 
un mensaje en eso n<-ntido.

Fae pedido fué acogido con grun eimpatla 
nnr las cámara* y apoya*10 por el gobierno y

25 do D.o..«b<» y o |U1 €re„,

XA” ¡Di- r to<k“b“

, \E?t‘ Jey,‘ organizar laa manifestaciones 
^lí parooíere^propiM a la solemnidad del 

^“«Quedan derogada. W disposiciones que 

hubiese contranas » e’t“eb®y/ d<>| B¡
Ded ^Uadiciono. de fé de eu* mayores 

gujendolae tra ,ro,0 laJ „e|(,ne8 de 
tributará al fod P k(| grunjcs be-
gra?ias quei se> le a ,s tan pr(5apCro
ñafíelos tributados ¿[evado entro las 
gue ocupa un rango tu

hJiiijBjnúB i’ijssjiüfc
Desde el viernes 23 de Abril hasta el domingo 2 de Mayo 

la (lacena. . 1.80 l|« - - 1.40
No lo olvide por 10 días, el 3 de Mayo regirán nue­

vamente los precios antiguos.

FOTOGRAFIA BOKET
1S de Julio ÓS3

“ XXXXOK

SE ARRIENDAN de cincuenta a sesenta hectáreas de 
i iz 0 ~ CamP°’ 8itua^ en Arrovo Lian-.,

a » kilómetros do esta ciudad. <1111*0 4MPECI4Í* liara 
lechería o agricultura. Para tratar con Edmundo González, 
en el mismo paraje. Inútil es presentarse sin buena garantía.

Por iu*n«raque, el articulo 21, qu* B»u,y B*. 
tediando, prevé y determina la condición *faé oua 
nm *n quedebu vurificar»e ol f ediJo daexp’ica- 
clon*»: por rewlución Jo un. leretrapajio do vo­
to» do Iob miembros do la Atambleo.

E» violo, puoa, reñor Proaidonto, quo do la 
im.m. manera quo hay políticos ducho», quo 
uutsn do* pajuo* d0 un tirOi
uo*oy nidiMtro, ui venado. *u loque too*, por.

----- ,-------- r........- - . ... ... uqu» oiicisrepretenta 
quo oitatuj-o oí ap. -l.o d.-l articule l.» do I* re- el articulo 21 do la vitada lev?
■olucióninterpreutivay ampliatoria dol articulo1 Sencillamnntoc* o uo puwio representar otro 
1G9 J«1 Reglamento Jola H. CúniAr* do Repro- oficio que ol Je la roglamontacióu, o rea la gui» 
soutautns. oxtorioriraudo mi peusamuntu into- |>ara I» ejecución de lo» t,imite» a seruireo afín 
graleobrocl fondo del minuto agitado,y por Unto, do quo la Asamblea cunda Ja^argar lodo *¡ ne»o 
para modelar Jekuitivamonto mi juicio. do «u autoridad sobro ol Concejo; por lu mi»nm

so explica. Mis ilustrado* compatriota», ol >>uo a»to arti.-ulo-Jl nnaere... P u '

, unaformnsuscintuoin extracto.
i Soflor Presidente. Es muy difícil.

Soñ ir Muñoz Miranda. Puro, como so trata de 
uu petitorio muy corto uo llevaría mucho tiempo.

Señor Presidente. Se dijo ol darse cuenta dol 
asunto, antes de incluirlo en la orden dol día, que 

, ol expediente quodnb» en Secretoria a disjfosición
> de ios nuñoroa diputados. Como os jiosibl» que 
, machos señores diputados uo hoyen podido en­

terarse de él, no obstante osa disposición es que
> consulto nía II. Asamblea. De niauenique si a] 
. señor Muñoz Miranda le parece bien, se leerá.

(A poyados).
Soñor Flgare*. Yocreo qnoeu la sesión auto- 

, norrio leyó ol informe namido por el Concujo.
Soñor Presidente. Xo fuó ol Concojo, fué la 

Comisión Especial.
Señor Arias. No se leyó, se dió cuenta.
Señor Chlozza. No tenemos conocimiento do 

osa lectura.
Señor Presidente. Si nadie hace observación. I 
Señor Cordero. Pido ln palabra. ti» * <------------------- ■■ ■■■
Señor Prendante. Tiene la palabra el soñor | .111110 Al'lüíhfll O,r“i»''o Dentista- 

diputado. IW„ . ““val 11, trasi.-tdadosu ron-
Soñor Cordero. Yo entiendo señor Presidente, | ?ullor'° ® cal‘'' Artiga* 410 entre Uruguay y 

quo la Mesa on oportunidad, on la sesión anterior, | J-arnulnEa- oan Jom. 
manifestó quo ose oxpodient lio, quedaba a dispo-1 " ~ ~ ■

todo lo que on ól estaba contenido, de modo q • Salvador Mascheroni 
sorin nna redundancia leerlo en estos momentos, trasladado su estadio a la calle San José nún.». 
Los que han tenido interés, bu habrán enterado y ro 423.
pedirla, pues, que se suprimiera la lectura del ---- --------------- ---------------------- --------- -----------
expediento, extenso tal vez, y que no* llevarla 
un tiempo que nos os necesario.

Señor M .floz Miranda. Gracias, amable colega, 
por uso do largo, uu escrito de tros hujas. Si so . , :------ ------------------- «, ««usei —r_,
tratara do algún luminoso informo clínico o técni- ¡ ** Irinmi >l'in<i >im>i,nirtl leí fu Uia.
co, yo mo complacerla on oir I» palabra Jul doctor I —11 " as—
Cordero—y mo honrarla mucho en ello porque nn,...dA n *ii__ n—....  «aprenderla algo do ól, aunque ol doctor Cordero l/OILll O 17. t'lillíL rro(jor_■?, J s°" 
diga quo no e» necesario loor mi petitorio. Yo tiembre, 474. Montevideo. Teléfono La "fruyo, 
croo quo al; que ca menester que litAsamMoa y ya, 3223 (Coloni,1. *
ol pueblo ee enteren do lo patriótico, elevado v ' TrmátLmj, 
necesario do mi solicitud a esta corporación. ’ |  , ===»=_»

Soñar Cordero. Yo Uinbióu aprenderla mucho ' k.lIp-AH in í'ílyO'lllv Contador 
Jo la lectura, pero cora» ol informo dol señor M. VUZCUUX Público-
Muñoz Miranda habla estado a disposición do la Arr,,K“ «ueoaioue*, hace toda clare do oj-eracio- 
Asamblea... ,#obr* campo», etc- y administra bienes.

Señor Muñoz Miranda. Mo consta quo anduvo Lscncorio.- Calle Paysandu 162l>. 
do Uerodos a Pilatosl j 

Soflor Presídante La Mesa advierte quo el
expediento ha estado en Secretar!*. des.cnerdo eon su» autores, en la parle lega! v

Seflor Muñoz Miranda «Elqnoha tenido in- constitucional del a.unto. " J
i terári-, dice el doctor Cordero. Yocreo quo lo ha Con esto queda dicho, señor Presidente que 

tenido toda 1, Asamblea... acepto la taz moral del informo producido pór «1
Señor Cordero. I’urfuctainonto bien: toda la elocuente camarada, Escribano don Mariu 

Arixinblcs tiene interés... Arias, y. por Unto, espero quero ese Urrano.
I Señor Mnflaz MI-andi. . com i yo tuvo ¡oleré», en lo que a la parto moral rrapezu, tengo lá 
'respcti y adtniiacióu por el doctor Cordero, reguridad, que me hunde acomjiafl.r'tudoe 
, ouuudo ól dium oueuU ou esta Asamblea, do la cabal leía» quo ocupan aquí uo sitial do honor: en 
i piule quo s«i habí, p.-oJueido en ol pueblo... 1* V eje Ca»a Con»iBtor¡al do San José, cuya 1,-

que turf* conviene a mu' uecesidede*.

l-A ECr^.MPSIA de las CKRDAB
Lt induHtria porcina, tonto como otraa- 

Uicha cun graves tmferniednjea qun diezman 
en progreso, en forma alarmante.

Una nfecciúu especial n la* hembras es la 
f' ° Re“,a eP' transitoria, dcs- 
P"6s del parto, que ocasiona la muerto do un 
p -i'C-ntojo elevndo en los animales atuendos.

Ln enfermedad «o manifiesto en lu si 
guíente furnia forma: gritos repetidos agudos 
«parenteniciito inmotivados, Ja cabeza »>• 
vuelve Imciii atrás en constracCiooea bruscas, 
c.in el «ujuro decuñtodo con toda» las rnarii- 
fe-tuci.iues de una crisis nerviosa quo dura 
vanos minutos, para volver enseguida a mi 
estado norioal.

Luego, después de un momento, se repito 
el acceso sensiblemente igual al anterior quo 
por último concluye cou la vida dol animal.

Algunas veces ln muerte es fulminante y 
se produce desde la primera crisis; pero en 
regla general, tiene lugar después do varios 
accesos repetidos. El tratamiento es preven­
tivo y curativo. El primero deriva do la ob 
Bflrvaciéii quo la enfermedad ntacn casi riem- 
pre los cerdos más gordos y cOnsist», por 
cousiguiente, en disminuir ln ración habitúa'; 
y el segundo tiende también a evitar lns 
efecto» del estado p'etóric»; lo cual bo comí- 
gue practicando una sangría o» la cola y ad- 
ministrand > durante varios di .b y en calidad | Como so ve, el tratamiento no puede ser 
do purgante 80 grumos de su-fatode soda, a'más sencillo y su eficacia lo hace recomen- 
la vez que so deben dar duchas do agua fria| dable en todos casos en quo sea necesarió 
en lacab-zn, y por vín bucal una cucharada evitar la acción mortífera de esto enferme- 
gmnde de jambe doctoruformo-on la pro- dad, que si es de origen discutido, nadie da- 

¿ gr“mo “e e9t<> medicamento por da de sus consecuencias doblemente perjudi- 
1UU do jarabe simple—cada hora, al principio ciales por las pérdidas de las madres y por 
y cada dos horas después, cuando so nota ende de un buen número de lechones, pues 
Cierta moioría traducida otiv ln mavos mrn. ni n.*:r—:~i i___  _ ■

LOS PRINCIPIOS
'r‘ clor: artigas MENÉNDEZ clara 

 La gran potencia^
Monseñor c» "— ------------

cuarto »niverR»CrÍb^ sobrc ,a prensa, con motivo 
>niverSa„o decEl Diario», de Paysandú

del actual cuatro «Á >Jn,‘dú- «¡«niplió el 18

Fn 1 •I,‘‘ *P“"

d«. 1« pre».’ ’ d” l»d« Su-
d^"™rf."i7"“"d¿'-\"obl..e».prt.„;

defensa de los <»»««) Ju"t,cia; dedicada a la ,.
teieses del d.?S> v’d ° VMp1r.?8ci,,dil’'« i«‘ | í.l,nMtas.COna 
realizar y real.^ ° Ln l “ l,befUd’ Püode I ^.^rdo.
lenimienk, ÍSigto 7’ "G,>

I- gr.»d» , ,„¿¡|„ J »>»™ 1»

der esK ^"T,0’ 8“ inco"‘ra,tablo po-
rennen Í dCl V'C*° ? del «"or, por

parczcaqUl1 “qU,SI 7 P°r abjurdo <lue

r.íÍb8V qUe la conven“. ni conside­
ración que la detenga, ni fu -rza que se le im 
ponga: déla insidia, la mentira, la calumnia, 
ol insulto, de todo hechó mano.

La propaganda de cierto
crúpulos no se detiene n. n.u0 la mas alta y 
legítima autoridad, ni ante ln virtud más 
actisolada, ni ante el dorenbo mejor fundado. '

Atica, destruye, difama personas, institu­
ciones, sociedad, hogar; nada escapa a 8n ' 
acción; y si esta acción es intencionada, no ' 
hay honra que no manche, virtud quo no de- 1 
mgre, reputación que no vulnere, secreto que 
no divulgue, por inviolables que sean. 1

Todo lo sacrifica al prurito de una primi­
cia noticiosa.

Nadie podrá poner en duda que fué la 
prensa la que, acumulando suspicacias, nr-1

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD



LOS PR1NC1P IOS

i j Relojería, Joyería y Platería
í I rw--x--

«, LEOPOLDO H. FRANCO L

i-torro en
-137-19.1 mui. con aguajes

monta.—Oalle 33 N.o 437. 
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FALLECIÓ si. 2G os AGOSTO os 1910
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Si

SAN JOSE.

Conferencias del R, P. Padrós
FALLECIO EL 14 DE OCTUBRE DE IW9

Gran taller de modistería sombreros

BiógrafoLUTOSi».—A la Comisión General do

La vetada cívica de mañana

isonto quo ln ‘ 
I considero. 10 Y 5- 
no ajustar- Venías de semillas

Liga D. contra la Tuharculosis

i Amancay»,

Sun deudos invitan a sus relaciones y a 
lan personas piadosas para las misas que en 
sufragio del alm-i de dicha finada se efectua­
rán en la Iglesia Parroquial los dias 13, 14 
y 15 de Mayo a lis 7, 7 1/2 y 8 a. m. Favor 
que anticipad ¡mente agradecen.

La Comisión Oficial do Semillas ha inicia­
do los ventas do semillas seleccionadas de 
trieo, avena, lino y alfalfa para las siembrss 
de Oiofio e Invierno.

('orno eo años anteriores dichas ventas se 
efectúan al contado y a plaz.. c-tns úitimne 
en combinación con loa créditos que ofrece 
elBincodcIn República por intermedio de 
su» sucursales en campaña. i

pedan. Creemos que sería una acertada y 
justa medida do las electoras, ya q’ la Comi­
sión actual ha llenado su cometido en forma 
altamente simpática y provechosa pnru -te 
Institución.

Almacén: un ancargado expen dedor $ 480; 
alquiler de local y luz $ 300; total § 780. 
Total del Presupuesto 5 6540.00.

Arl. 10. Comuniqúese, etc.

su antro local calle 25 de Mayo 628, frente al Teatro Macció. Surtido permanente de mí- 

quinas, repuestos, adujas, aceite, sedas y sedalinas para las mismas

__  ¥

toreo, pistos especiales, gramillales;se dis 
pone d»gran cantidad de chala para racionar 
los animales; precios módicos. Tratar con 
Santiago S. Campodónico, en Rincón de la 
Torre.

zón do mujer» por Mac Mnrech en 5 actos.
Es do lamentar que Pardo no integre su» 

programas con obras Manjón, Tágarra, Sor o 
cualquier otro de los magos do In guitarra.— 
Esperamos que el público concurrirá hoy en 
mayor número, seguro do que el espectáculo 
es digno de un mayor éxito que el dispensado 
anoche por el <respetable>.

Proyecto r¡ veris (a
Los diputados riveristas que integran la 

Asamblea R-preseutativa Departamental, 
presentarán estos días a la corporación de q’ 
forman parto, un proyecto sobro creación 
de una Escuna Industrial en el Departa­
mento, y la implantación de una Caja di- 
Ahorro E-colar, para fomento do la concu­
rrencia do los niños pobres a las escuetas. 
Oportunamente, y asf que tengamos más 
amp’io.s informes nos ocuparemos de ambos 
proyectos.

t
Lorenza Bonilla da Bentancur

Se ha hecho cargo ds los curaos de francés 
que se dictan en el Liceo Departamental, el 
SL'Oor N. Schurinnnnn, en reemplazo del so 
flor E. Capdovielle que pasó o In dirección 
del Liceo de Rio N-gro. El Sr. Schurmann 
era profesor de dicha materia eu Durazno, y 
de no momento a otro se efccctuaráeu desig­
nación oficial para ol puesto.

Fallecía el 27 de Abril de 1917

Sus deudos ruegan a sus relaciones y a 
las personas piadosas quieran acompañarlos 
en la misa que en sufragio del alma de dicho 
finado se efectuará el día 27 de Abnl a tas 
8 1¡2 en la Iglesia Parroquial. Favor que 
agradecen anticipadamente.

Procedente de Montevideo llega hoy a la 
ciudad el R. P. Juan Bautista Padrós. ’del 
Inmnculr-do Corazón de María, que viene con 
objeto de predicar un triduo eu uuc«tra Ig'e- 
sin Parroquial en preparación a la festividad 
de Sun José El di-tínguido sacerdote que 
será nuestro huésped, es un orador de alta 
valía, y sus sermones causarán agradable im­
presión entre los fieles. En la capital gota de 
merecida fama tanto por las virtudes que lo 
adornan como por rus notables cualidades 
oratorias que le destacan entro los predicado­
res sagrados de la octualidad. El R. Padre 
Pndró» ocupará la cátedra en las noches del 
jueves, viernes y sábado. Para atiistira estos 
actos han invitado especialmente a sus aso­
ciados el Círculo C. do Obreros y el Centro 
Mariano Soler.

i 
Máximo Fernández Alvarez

Se arrienda
La casa do comercio do la 

sucesión do Oscar Buschiazzo, 
con estantes y toda clase de 
comodidades y atcua corriente; 
con 14 li. 0197 mts. decampo.

Par» tallar dirigirse a In callo San 
José número 788.

las cienos ísl
BL DE ANOCHE Y EL DE HOY

Mucho tiempo ha pasadu desd- que ol pú

.''Continuará, i

¿»a sesión de anoche
Por falta de número ao pudo sesionar ano­

che la Asamblea Representativa. Solo trece 
diputados entraron a sala cuando ya eran pa­
sadas las 9 y 45. El acto se redujo a dar 
cuenta de los asuntos entrados que fueron 
Jos «iguicntee:—El Concejo D. de Adminis­
tración acusa recibo de la oots de esta Asam­
blea relativa a los gastos ocasionado* por la 
.sesión inaugural de la misma Archívese.

—La Comisión Especial devuelve infor- 
maa’o el oficio del Concejo Departamental, 
donde declara a'guoae obras de urgente ne­
cesidad.— -Resérvese eo Secretaria a dispoui 
ción de los señoree Diputados y póngase 
oportunamente' en la orden del día.

a los antecedentes que puedan conseguir los 
visitantes.

1|2 opacas.

i

Juan Pedro IturbideLIQUIDA gran saldo
de SOBRETODOS para hombre 

Corto elegante
C alid.acL superior

• l‘i> • opaciu. . . • 
■watt de “Jft> Lejías claras.

LTA-V ~ ..re -- - - ■ —,71,—,«81^

Máquinas Singar para coser y bordar 1

2.65
2.70
3.UU
8.10
3.20

i AUTO OVERLAND
SE VENDE

1 En perfecto estado, bien equipado, con arran- 
i que eléctrico, repuestos, etc Se vende barato 
Tratar con Feo. Perdomo, calle Asamblea 
esquina Ituzningó. 111-11

. .......... -i-™™.., ue gaimuos v la-
lluvian recientemente caídas en uo-n/n os 
bn "imrtao. pu,d. tener.. p„r 
el éaiio este torneo.

festivald<-lTeatro. 'Muy bien'.
Es a»l. eeflor Presidente, y porqr---- ‘

parte más delicada del anunto, en la legal, a mi 
modo do ver, que es la interpretación do la lev. i~ i -’z ' “----- i.—:——:.i—.. p-ira sesionar, »e resolvió pesar a cuarto in­

termedio hasta ver si se conseguía número 
suficiente. Vueltos a sala un cuarto do hora 
má- tarde eo o hicieron seto do presencia 
once diputados, levantándose la sesión a las

Olllttm Ftltal SaM íliin Hit INI
Curso de piano y solfeo. Clases elementales.

Chalones, sombreros, locas, gorras 

ÚLTIMA MODA

e*- Viaje* diario» a Montevideo.

.............................................................................. ......................................

(asa López Alfonso y Valles
SARANBl ESaOlHA CIUDAD DS ASTUTO!

 

Venta de una tahona
en el Rincón de Albsr.o - 2 • sección de San José Coste de Caganehs, propiedad do Marce­ 
lino Rivera. E? «ta tahons de dos asiento' con motor de trilladoras y los útiles necesarios
pan trabajar nmAdianmente.  

P ra tratar con ¡ u du ño r>n el mlemo paraj».

alón de Itsnia».

Efectuóle el martes de noche en la sala 
del Teatro Macció, la anunciada función de 
biógrafo a beneficio de la Liga D. contra la 
Tubercu oew. Como lo preveíames, la Bala se 
vió concurrida por un público numeroso y 
selecto, llenando la totalidad de las locnlidn 
des. Ello quiere decir también que el re-ul 
todo pecuniario consiguió aportar a la Liga 
una crecida suma de dinero.

El Comité di Damas hará el domingo pró 
r'mAnljuin g., In m .

Conservatorio Uruguayo
SIi<Ii ItNAL.

So pa-tieir.a al público qno ha qnoila'lo abierta 
en esta ciudad una Hucurnal dol Conservatorio 
Uruguayoquo dirige on Montevideo el prestigioso 
profesor De Pablo, qno do tanta fama goza en In 
Capital Dicha Sucursal estará a cargo do hu 
avoiitajada discípulo «onorita María Ester Mus- 
C)0 Lacava.

Une amaos Uieuun - ...............
sonas pmdosas para ta misa que ^ eFr"‘arf 
en la Iglesia Parroquial el día 26 de Abril 
n las 8 y 1/2 a. m. Favor que anticipada­
mente agradecen. 

LOCAL "ARROYO GRANDE"
Nuevos pedidos de inscripción

Rapartidoel catálogo de Ine haciendas qui­
se venderán en remate público o particular- 
mentó en la feria qno se realizará en esto 
importante centro ganadora el eábado 24 y 
domingo 25 del corriente, el martiliero orga 
nizadordon Carlos Lsrricra sigue recibiendo 
importantes inscripciones, como lo demues­
tra la nómina siguiente:

Lorenzo Yriileguy, 100 vacan meetizaecon 
cría, 50 vaquillonas mestizas; lamían Fernán 
dez 20 vacas mestizas con oría; Matfu 
Moni-guía, 48 novillos mestizos de 2 y 3 
aflos; lelletía, Ibarburu y Cía , 70 voumIIo- 
I1I1B ri.OHtizuH. 3 »ñíl. , -1

CAMPO EN VENTA ™ tamioiíoWHlíeHoiiMilío,' „ . m;vpra
“NUClinMAl/' ' Celestino Olivera

Las rentas se harén al contado y aplatas por pequeñas cuotas mensuales.
Al pagar la primera cuota se entrega la máquina. Se dan lecciones de bordado y U 

I corte gratis a todo comprador. Lecciones particulares precio eonrencional. La i 
casa cuenta con taller de compostura de toda clase de máquinas de coser a precios pt 

i módicos. Se compran máquinas riegas en cambio de nueras.

JoNé Fernández , ■

~~ 

Teatro Nacional—Programa para 
hoy: cCabolios enanos» do! natural; «El te­
rrible Cacaeeno» farea en 2 netos y «Las 
dos heroínas» drama policial en qno inter­
vienen como protagonistas los hermanitos 
Lee, programa Fox cu 5 actos.—Para el sá­
bado irán loe episodios 3 y 4 de «La casa 
del Odio».

Teatro Macció—Hoyocupnel cartel 
de este Teatro el concierto del eeBor Pardo, 
del cual hacemos referencia en sección apar­
te—Para el miércoles 29 de anuncia el co­
mienzo de la exhibición de la cinta en episo­
dios, titulada «El caso Cárter».

—----

Concejo do Administración
En San José, a los veinte días del mes de 

Abril de mil novecientos veinte, n las nue 
ve y treinta de la mañana y e„ |a sfl)a dfl 
sesiones se reunió el Concejo de Administra­
ción con asistencia de los señores Concejales 
don Carlos Lamerá, Pre.fldoetc; don Manuel 
D. Rodríguez Vme Presidente; y don Rog0. 
hoSagarrs, Vocal; actuando el Secretario 
señor Espinóla. Leída el acta de h S 
anterior, fué aprobada ein observaoión. Se 
trstarou los siguientes asuntos:—1 • Cnmi 

y constátese el departamento donde se en- 
cueutra matriculado el auto de referencia

Concejo Auxiliar de Ituzaingó- Tén- 
gRse preBeate.-3.- Inspección Técnica, nota 
relativa a obras en calle a Bifurcación- Pro 
cédase a la construcción de lo. dos badenes 
a que hace referencia para asegurar el frió 

aquel lugar.^., . Te,Xrf.
‘ Tí ] P d^comeote existía en Caía la 

canudad de 928 pesos 70 centesimo/-* 
Administración de Renta» nni.. „ .a. depósitos. A Co«..a„r’,M j
.u. ofooto,,_6 o Eren,,,. L„. r'.' “i * 
nota relativa a lu colotucióo de fon™ 1 C>“’ 
calle 25 de Muyo eDtre Vidal y YaguTrón" 
Archívese.—7.® Ministerio /“guarón.- 
Páeeso outa haciéndose prenentn nIndu>lrl“« 
Concejo no ee ha recibido la sumíTa 
eo refiero el oficio N«51 H. •a.<lue’® 
Pública: Téngase presente 7/’ A?,-,teDC»‘ 
Cuerpo Médico y archívese’—9““? qUeS°. al 
escolar: Pásese ñuta a la InLe-éi/ T!C?,<Sn 
trucción Primaria, con motivo ?0 |Í° *“8‘ 
heoha por el Consejo a la» >° ,vis’t* 
do esta ciudad, en loe término?0” ae J’^’Cas 
10 CureLiénd.
culos de primera necesidnrl ,ta, do«»rtí. 
Nicasio E. Percrs »d’!JOta do1 “caor 
miombro de lB misma- Té “ín C"r*° do 
11. Concejo Auxiliar de Rodrúmp^86'’16-----

I-»,. „ ConíXf
trolero, apertura de «Pnrlo ,1 Lure 

por el término de ocho díaí lí Pa!°:JVista 
señoree Arrondo -13 . Pnrto do l09 
nuncia sobre extracción X “IaOan««» de-

1.7. S^cióu, que debe abst-ní dlstt|io do 
™ Herró del ¿mi,,o ™ do uUli-
eta, dotrdusitu,- Acurfl> u otra. 
•I-I. doeauel. rala. . íí” »«lubri- 
ta Llrelbe, D,.S“lY¡7pl.dad dd 
I. d«...u..¡,. , |„
do la lnspección Tfcnio, i.,P 6 ‘QÍoriae 
Llre.do proo,d, „ pr ,' >"I'™«W al ,oto,

«r»t.blM.„ ,, onea
do«.„ del Mp„iJo “"“'“"I» Morreo.

-•I- P»r 1’lU

V gente,, señores AgQero d’,"Pc»ioione, 
u-doll.. ‘p-ldo.y dotó
I»™ que O.reour,.„ „ f « Urea Mc

‘aid'‘

ü.lo.r a do.,ni\uio"d'1""'¿ »»• bul.. d, 

r R' Dtenin .1-

Arturo Rodríguez Riera
Compra toda clase de frutos del país, haciendo anticipos 

de dinero sobro la mercadería adquirida

Dirijirsc a su escritorio calle Solis 469.

tenses o atefis « los asautiM políticos, sino quo 
spsnsa soy ua chambón, h > tlwMrrajado, al revi* 
«loa tiros a la misma avecilla para...

SsSor Goroips. ¡Qué basa cazador! (Hilaridad >*
Señor Muñoz Miranda.. assgv~*'• J—J- 

1*< dos dispoiieionea pn-rrefi-rid»'.., „„ 
ción y ar moa la con ¡avalla qno so establa-e en la 
parto final de! articulo Si del Reglameuto do la 
Honorable Cámara do Roprrsentantos que no«

. ..... „«..-» dundo reveló la maestría do sn 
! ejecución y (lió acabada prueba do sentir

■ bnndn la música que interpreta. La segunda 
, parte le sirvió para rovelarso consumado
• ci'ii.'. rti-tn do UMig<>«. consiguiendo quo el 

público iu uplairii-ra con entusiasmo. Tam­
bién cornil pavador el señor Pardo obtuvo H'11* n eslizos, 3 afios. Dado ol interés,tdempro 
indi-entibio éxito, arrancando caluroso, t-'ecicnto en Ja adquisición do gnnadoe v la- 
aplausos con los eatilus cantados «El Cha- Ihivina rar’ienr»ninr.«.. .
fiar, y «Linda pruvincMnita».

M.WUOW necesaria. |,r(11{rafuS para el concierto de esta no-
Art.&• Li empleados dependiente, del choque srrá el ú ti no comprende los bí- 

Concejo y de la Asamblea gozarán del eró goieut-s oútut-ros 1 ° «Bereoata», Mo»k .sky; 
■lite que aquél juzgue conveniente. Dnlg,la| jo,. «Rapsodia sobro ñires napolitanos», Par- 
prerrogativa gozarán los demás empleados do'do; 3» «Vértigo», vale de salón; 4.» «Cava. 
I«s reparticiones del Estado, siempre quoillírí» Roalicnna» fantasía brillante] 2.‘ Pa . 
e-o« crédito, sean debidamente autorizado - 11- 1.* «La pibi Cormuelo», tango, P.,rdo- 2» 
) < FBUB jefe.de Oficina. I «S-.u B.iuc!. tango. D- f... ; 3 “ . Aym u.-ho»,

A.t 9» Oréa.r- -I l>Ur«to do Administra ¡marcha einfoi.U, ‘ 
d i de la «Pn v edurfa Mutuo pal», con una gro» « etilo cantad», I 
a gnu ión de 9G ) i e-o- poso, anual a, 'oanio, a.mba serrana.

W JU.1MVA VLWV II.. rn-ABVV íqj
fl “—
j Eu su nuevo local cn||C 5.5 <lc illayo ofre- j , 

II CO un especial surtido de uHinjits en general a precios |
l| | excepcionales.
T  
«a :eí

FalkciA el llc *1" d' 111,9

n !• •. t- .lofilivern. esposa: Ramón Celestino, 
hijo- y domte '10“d^rÍn1VaÍ,^¡„“ BquorcnCsXgio 
personas ptadoss» pafn i _--nri pn In Icleai»

agradecerán. —

Lorenzo L. Confisani í
I I ia¡cs diarios a la Capital y se encarga de tala clase de comisiones. Quin­

cenalmente hará viajes a Hucdos Aires
¡Ij] RI:C!BB ÓRDENES: En San José: Confitería ¡Petil Loudom, Joyería de 
“ Leopoldo 11. !■ rauco, calle 25 de \[ny0 623 y en mi domicilio ralle Treinta 11 
-j tres A.’ 379. En Montevideo! P.'rcz Qutcltanos 1283.

HOJIE.WEA IAMEH0R1ADEW.BELTRÁN

Asumirá amplias proporciones el homena­
je que el nncionaliemo maragato rendirá ma­
cana a la memi.rio del doctor Wáshington 
Boltrán. El acto consistirá en una velada 
cívica, a efectuarse en la sala del Teatro Nn- 

1 cionnl n las 9 de la noche. Harán uso do In 
palabra varios distinguidos oradores, entro 
ellos el joven Francisco R. Villamil a cargo 
de quien estará el discurso do apertura, el 
doctor Eduardo Rodríguez Lsrreta por « El 

, País», el diputado Guillermo L. García de­
signado por el Directorio del Partido, el doc- 
torSalvador Estradé por la Comisión Depar 
tameutal, ol diputado Casto Martínez La 
guarda por el Comité Juventud Nacionalista, 
ol dootor Amador Sánchez, y un delegado del 
Comité Central Pro Homenaje.

Es indudnblo quo la sala ha de resultar 
pequeña para contener al público que asis 
tirá a la velada, y no cabe dudnr de que ésta 
será digno homenaje a la memoria de! llora 
do muerto.

Mario Cardozo
Proveeduría Municipal i , FI1TTOrí

 uprce al publico sus s>ruidos profesiona-
PROVECTO DEL Sr. VlLLAORAU BliST.H. WE ¡k mol de ¡a-

pi |. . . t- T~ .. J n r Reaib-órd-nes en l'i calle Asamblea H.’ 
El diputado Eugenio Villagrán Bu-tnman 287 Til IR n

re prenotó ayer a la Cámara Departamental ------- piD‘
el niguo-nte proyecto: [ ' 

La Honorable Asamblea fó-pr»Bentativn ministrador gonernl § 960. Carnicería; Uo 
del Departamento de Sun José -Decreta: cortador $ 480; I peó . $ 120; nn ayudante 
Artículo l.° Una vez sancionado el presente ■$ 300; alquiler de local y luz S 30Ó- total- 
proyecto. el Concejo Departamental de Ad 11500 00 
ministrnción, procederá al e.tubleciiniento d- Panad ría: un mac«tro de pala § 480- un 
una Proveeduría Municipal, d -artículo-, d-- «ma.ador 3 420: d-.s ayudantes a 8 36o’c/u- 
pri-nr m necesidad, considerándose como ta- «Iquiler de local, útiles, etc„§ 720- gastos 
lee los siguiente*: carne, pan. azúcar, verba, do luz y leña $960: total | 3 300.0o’. 
porotos, fariña, fideo», arroz, grasa, harinas ■ —z— -------------- ’ • - - —
do trigo y maíz, mazamorra, jabón, velas y 1 
lefia.

Art. 2.® Para la organización y fiscaliza 
ción de dicha Proveeduría, ao designará d>-l 
seno de la Asamblea Representativa, una i 
Comisión Delegada de cinco miembros, que 
en compañía do Ion señorea cnnceja'eB, t»u ' 
drá a bu cargóla tarea queso le confiere porl 
el presente artículo, i

Atr. 3.’ Laicompras serán rea tizadas ¿.rec­
tamente por el Concejo, auxiliado de la Co-1 utuuuv neiupu ua pasnuu aesa-- quo ol nú 
misión anteriormente nombrada, no ndmi- blico de esta ciudad oyó un concertista de 
tiendoso en ningún caso la intervención do guitarra de las condiciones y méritos quo 
Personas extrañas a dichos organismos. I poseo el señor Mario A. Pardo, quo eo pro-

Art.-1. ara la realización de este proyecto, sentó anoche en In snla del Macció. Y yaque 
e .oncejo Departamental hará las gestiones hablamos de la sala, diremos que estaba puco 

1,0 P.ar* ?. CPP^tacióo do un emprés | menos quo vacía. Peor para quienes nu aeis- 
e ocho mil pesos, o la obtención de una tierna a la audición, pues filó una velada 

uen corriente, en el coso de que dicho verdaderamente artística quo perdieron vo* 
empréstito no pudwra realizarse. ; hinturmmonto. El guitarrista Pardo que ha
. J jta “eu“B 'Cfif reintegrada con 1 venido sin mayor reclame, es tudo un artista 

cioab UC' ° r°^r0 <^r“vcedl,r(a Moni- de garra, qun imprime ni instrumento matices
xJ» k» f i j , | múltiple» y ejecuta con alma y sentimiento
Art. b. En el ca>o de que, liquidada In de virtuoso. Desdo el «Andante» de Eréis 

(leuda que se contrajera, re.ult.ira que . | M„ Jer, qil0 PjOll,itó [.rimero, el auditorio so dió 
nic.pto hubiere obtenido gana», las. ésta, a„. cu.-nta que estaba frente » todo un témpora- 
riioaMtinadasal fomento de la Escuela do mentó. Culminó en la fantasía brillante de 
Industrias si la hubiera y de lo Contrario a «Truvnd.-r ' ’ 
obras de beneficencia.

Art. I." La» ventas se realizarán al pre. 
cío menor, teniénd<.BC <-n cuerna psr* ello 
la» exigencias del art. ó." y el p-nsamiento 
que inspira la creación de In Proveeduría 
Municipal: no pudiéndose expender lo» co 
mestibles en cantidades mayores de tres ki 
lo» ni menores de cuaitokilo, y los demá-. 
artículo» en la medid» que «c juzgue estric­
tamente necesaria. ,

I[2 opaca»

AGENTE EN ESTA CIUDAD

J OSÉ LOPEZ DIAZ
Cele Asamblea esq. 25 de Mayo

----------------— ----- — -------- - m u<,mingo pro
—El señor diputado oixto Dsla Hanty • x:mo a Jas 10 de la miñma, uo repirt > ox 

Caballero solicita prórroga de la liceucia • traurdinario de comescib'es y ropas a los p.»- 
hasta fio de Mayo. R-»4rvese. bre» que soc-.rre, en el Di-pensorinde laca

— El señor diputado Mario Rodríguez Bo- I l'e Arena' Grande.
nsvita oolicita quince días d-. lic-oeia Re | Li re-ovación del Comité de Damas se 
témete. . llevará a efecto el martes 27. Exi-te el pro

—E señor diputad E-jgeoio Capdevíelto,1 pósito de confirmar en su« puestos a las se- 
presenta reuuucia indi.ciioable de bu cargo Cora» y señorita» qne actualmente loxdesem-

---------- -- --------- —-----------------------------------------------------------*Balsear »| ’ " ao ----------------------------------------- — _ r al precio d0 

CONSERVATORIO KOlScHeT 
SUCURSAL SAN JOSÉ -ntn

».-«Amanray», Se hace sabor a Ihs alumnas insorinínn «
7a .ii.‘ ” •■».».. .. ...... — L’< pnmera parto la musical que los cursos comenzarán .í,8, en oste Conn*»—,
/leuipmsio de fuclilos y yaitoe; Un »d- ociqia una cinta de biógrafo titulada «Cora- próximo.—|sA Dirección. 1Q^e^ectlblemonto el 1 *

* • ue Mayo

Lámparas PHILIPS
La til! ma palabra pp alumbrado tlfrlricii

L'Ma de precio* y eaperlHcación de Ion (IpoN

i v-u-uv.. (uiuuire.,.1 —E' señor diputado Eugenio Villagrán 
ssevurarl» dentro de Bastamente presenta con exposición de mo- 
»rid«», en combina- (¡vOg, un Provecto de Proveeduría Municipal 

« establece en la A Comi-ión Especial.
________ __________ ...r__________ n_. -EI«cfi.-rdipiitndn8alvndnrE-trndópr- 
rige, y ein embargo, eefloresdiputados, el pájaro S-nt» nn provecto sn-tilntiv» del C.apítu'o 
je mo «capó, vate decir, se m» escaparon los o- 1 • .f»! Pr(,VePto de Reglame-'t» -A la Co- 
formes qno yo creta obtener sobre la cantidad que ..¡.¡s,,•ediwlabnlosa, en el boletín, invertida en el “'ÍT" do. Keglamento
■ ■ ■ >■ «i , Como ol s--Bordiputado J. Muñoz Miranda

que estoy en la expresara qn» t.-nfn a'gniins mnnifestacioueB 
la le-al a mi q.,e h .cer, y no hubiera quorum necesario

. non de Ja lev. •  . , -.
eolítico se me guarde la mayor consideración en 

■ este momento.
Decía, aeñor Presidente, que era en esa virtud, 

que yo no aceptaba el criterio ilegal y antijurlai- 
co de la Comisión Espacial, porque aparte do que 
«Seta se aboca al conocimiento de un or-- — 
que no le compete, aconseja que no so 
o que esa desechado mi petitorio, por n 
so a lo estatuido en el articulo 21, que ----------- -
estudiar, máximo, cuando la Asamblea, en se- ,
alón del l.o de Enero, había resuelto unánime- “ «*^OiOHia /Kméí*ÍCaW 
mentó otorgar a la .Mesa las lá.-nltades para olee- l 
ruar lo» gastos; y por Unto, dice, que la única APERTURA DP HX’a oattvnutondad capacitada para sumintatrar esos dato», ¡ AFiAiTURA DEJJNA CALLE
es aquélla misma.

,(¿n¿ la Asamblea resolvió delegar en la Mesa1 En un expediente que se tramita en el 
J? 7*7?“ a,U.J^T en ‘?uo ‘i* 8 *f*,5taj'r“ l« i Concejo D. de-Administración, sobra apertu 
tiesta d-1 día l.o'5 bien.-¿en lo referente alai-- j. . ni-. /-forma? ¿Y cutiera la forma en que habría da te-1 ra de "n“ callB ‘Colonia América., 
ner lugar el festival del l.o? | campos de la oncesión Ilarraz, el mt-mo C»n-

La moción que el »enor liputado. Escribano | cejo resolvió en una de sus sesiones ú tiran» 
do.. Rafael v. Salguero, hiciera en la sesión cele- • efectuar una in-pección Ocular. Dichn visita 
bra-ta el mismísimo lia l.o de Enero; (acuitando • , .- . . ,a ¡altees para correr con lo« gastos de la tiesta,, “ prOp.1 terren°. 8n realizará hoy d» maña 
w-iu be podido l-cren el acra respectiva, no lo D*> v a' efecto a las 9 a m salii-ro i para el 
¿ice. oeflor Presidente, clara y decisivamente. La i citado paraje los concejales señores [Arriera 
zn ición de! estimable colega no íné redactada ni, Rodríguez y Sagarru, S-gúu lo indicaba I» 
presentada eu la forma previera por el Regla , ■ " , , ,Lento qne nos rige, y ñafie mejor que mi noble r?9oluc'ón monciouamos. se ha debulo 
contrincante sabe quela ley está gritando contra ' citar al vecindario para ha-mr acto d" pre- 
esas ampiiM feculu-le* concedidas a la M-aii, al sencia, con lo qno so np irtará ra inores datos 
Concejo o a quien fuere, porque aquélla prohíbe - 1—— 
qu» eo hagan gasto- públicos a libro cerrado,

Oltimoi modelos de torselj,Jolas y Sontlen 
SURTIDO COMPLETO do GÉNEROS 

Encajes, adoran y fosltuiti

AJUARES PARA NOVIA \ 

Modiaa

1|2 opacas.

jefe.de


xxxxxx XXXXI

Vulcanizadores^*^

16/ Feria Ganadera

los rumano»

fcBTE/lGjl.
ANDES I480

MONTEVIDEO

¡LOCAL CUFRÉ
p 1 !lt wltoi iiliíilitlíitiifií, twlatdii de totonla

¿ EL DOMINGO 2 DE MAYO 1920 f 

A Mírenlo nctliDto ptn la conpn-T»ti de biciei'n ea ¿mn! £
Comlalónt 3o;oen(ro comprador y vendedor 

í •««crlpeloncx para el CnlúloRo huela «3 de Abril y

í. ». / °.r ^n^01’inGS (brigirso a los martilieros señorea Jacobo B. W
Menéndez o Meuéndez Clara Hermanos en San José. ■«
Eif.~ __ _ '

Tengo para vender

* a 20 kllomelro» de esta ciudad v 
u —,on Goniiler "■dor M. Ferndndea Quinta 

oa-andl y Uruguay.- San Ja*A «u,__ * Uruguaya-•—

30 SO c„ g„(¡o„,
«mprob.li.r,.. renlíud., p„ e.le Contri,,, 
nt..W|?,e en importe por To.ore.U ton in 
lereendína. ConM.irri,-17 S< „„Iv¡s 
orden.' el „™|„ J„| „h,„et ,|d Con<.,. „ 
los lallcro» del Stbor ManGirt.— IS l.n Mo- 
ÓXÍh"'? C°T'°
comercial,tí. que h.n «ollolud.i nE fioftr (¡R |b

do. ,H...1 d.po,„„ „! im dn IU 
pedid> en I, a, ,

Am«8. -19.. vont„ d„ „fc„ 
d-''li,,n1 ' ? r '1' !Lbi.-n4 ,.Q o-nprob.do

ctdo en el compromiso tirando, neK (ío »m 
nXd í?’1"4 ?ntuce,1',nt,,'! 9»° obran en 
poder del Concejo, <0 reauelve.no entregar- 
1°? ?■?^"V0 ‘,ÍÚe“r 8l’lic¡t^S poniendo 
ademrfaelhech.cn conncinj.-nto lo la Co 
misión de compra y venta de artículos di 
prHneranecoddnlqic.en la Capital proai 
d.ol««Bordo, B,i,¿ -s. I.,
dñ i ‘ d>,,,.ch.n.
do la Mésalos asuntos de trámite.

Religiosas
Doctrina Cristiana—Todos ¡os do 

mingos a las 3 de la tarde hnbrá Doctrina 
parn las ñiflas y los jueves para los niflos.

Horario de invierno — Desdo el 
D otntngo 25 hasta nuevo aviso las misas en 
lo* dina festivos serán n las 6 1/2, 7 1/2, 8 
1/2 y 10. Los días no festivos hebrá siempre 
una misa a las 7.

Hijas de María-Se avisa a las Hi 
jas de María que el domingo 25 la Comunión 
mensual eerií en la Parroquia a las 7 y media 
y la reunión como de costumbre a las 4 
m. en la Capilla del Huerto. Se pide puntual 
asistencia a dichos actos. — La Secretaria.

j PEREZ Y SOSA |
EL 2 DE MAYO DE 1920

£ Liquidación total de las haciendas ■
qao pueblan la estancia del señor José l,eón «sores.

A !> kilómclros de la Esl. ÜRABBLE • Dpto. de Suriano y?

v«<‘nnos Ilcreford y cruzas
1300 lunares Uucoln ■’

• loífc yeguarizos.
£ Muebles y útiles <le la estaucia

E* remMe d«r4 principio a la» 10 de la mañana y al medio día la concurrencia aeri
> obsequiada con una comida a la criolla. '•

Csaisióii do parto do los cenprsdorec 2 o¡o oí lia btciesdis y 5 cp en lo: noobles y ililss
; ■ Por más informes ocurrir a nuestro escritorio, callo 18 do Julio N.’ 586. San José

">; 11 jnt.1 ;.i ;u’_

E®É3S4ES V SOS^i
JUDICIAL

U.V4 MKSJVIIi'IC’A CASA en osla ciudad, rema­
taremos proximameníe.—Por informes ocurrir a nuestro es­
critorio calle 18 de Julio número 586.

csasssutmao» S H A L E R

AHORRAN TIEMPO
—-------V - --------=

DINERO
En venta en todas las casas 

de automóviles
Charla social
El. BENEFICIO DEL MARTES—La sala d<> 

nuestro primei primer coliseo presentaba Ja 
noche del martes un lucido aspecto, pues to 
dea nuestras familias conocidas se hablan 
congregado en ella con motivo del beneficio 
organizado por el Comité de Damas de la 
Liga D. contra la Tuberculosis que presido 
la sefiorita Dora H. da Silva. Recordamos a 
las familias de Aconta de Echeverría, Bazu 
rro de Brin. Gil de Berterreche, Clara de 
Arringa, Lziudes de Giampietro, Amiba! do 
Mascheroni, Arias de Lirriera, Artola de

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandi 280.—Teléfono La Uruguaya.— 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. Especialidad ED ÍDipapelállOS.

Calle Sarandi «8S.—San Jonc

párase V SCWJ&
Cbiolini, Laudes de B.irbá, Riemb.ui de Li 
guarda, Maccíó de Riembau, A no i rro de 
Matln, Bonavita do Larriera, Gil de Marín 
Sánchez, Secundo de Acusta y Lora. Déla 
Hanty de Salguero, Hcguv de D^lti Hanty, 
Fabril io de Mascheroni, E'iza de do lO-irOu 
ru, Arlóla do Carbajal. Mutare'll de Artola, 
Silva de Rodríguez Martín, Rodríguez de 
Durífn Arenas. Sueyras do Copduviclle, pa 
mou de Marín, Liuirnaga ds Figueroa, Gil 
de Irisara, de las Carreras do Perora, Sai- 
zar do Pol Santnndreu, Freirá de G «nad­
ies, Venosa do González, Cardezti de Vieru,

El jueves 13 de Mayo de 1990 a las 9 de la mañana

4.° remate feria de haciendas ■ 4.°
«n el local Uralible^ estación Drabble, Departamento de Soriano

lia contamos cod 1300 vacunos y bu. nos lulos de lanares inscriptos

El catálogo lo cerraremos y distribuiremos el l.o de Mayo, pero 
aceptamos consignaciones hasta el día del remate.

Buenos pastoreos y baño para vacunos
Tfrra d» de Freitas, Perera d« Vicente G m- 
zález, Martínez d« Cai>t“U. Prato, Cordura 
Lvrena, Gil Salguero, Giampietro, Eeb-vo 
rría Acorta, Silva Gallego, Chiolini, Díaz

Por inscripciones y datos ocurrir a A. Ganbóu y tinos. En Drabble o a nuestro, 
eacntoriu en San José, calle 18 de Julio N.® 586.

Clases puel ¡ciliares
Oíate» do estudios generalee y de preparación 

para rendir examen de maestra, doy a domicilio 
y en mi cata Otilo San Josó N.® IiM

!><■ ninAuuu <lr H u 1O.
!»<• tarde de « » H-

llora II. da Silrn

Andrés E. I.arrosn
COD IIONKRO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N/ 285, casi exijttin.i Ya- 
gu tirón.

Salvador Esírade
ABOGADO

Augusto E. Pintos
DKFENBOB JÜDlriAL

SnraudL 4(12. Ñau Jar.

MANUEL PITA
Calis Aeambloa N." 609 

PROCURADOR Y REMATADOR 
<'om¡»lolirn en central

Tiene artualinonlo 7^0 cuadras do rompo para 
ureudar divididas eu varias tracciones y en día- 
tinto» potro, ur.

Tengo tatubióu para colorar en hipotecas ü en 
vales, uun rotular olilán «lo dinero.

Jtuiti l'lclirnlquc
Rematador? Comialoolsla

Callo Colón número Wrj. San .losó d« Bfavo

Ul^TIKTlK
llniiiael IrlMarrl

Callo ¡Ib do Altivo A’úm, b'!4,

Lat riera. Rodríguez Bonavita, Coata Valles, 
Barbé, Acüero, I’rósper, Riconté, Znrnalvide, 
Salguero Déla Hanty, de Freitas, Mischler, 
Maricbal, Citada, Búa, Eapínola, Várela Du­
rante. Eiiznld-. Martínez Maricbal, Alba, Bo­
tarle, Leindíkar, Bidart, Batredo, Borghi, 
Ferritíndez Martínez, González, Carbajnl,Ol­
medo, Pol Saizar, Ciganda Duhau, Ochoa, 
Garat, Cornú, Clavell, Suscna, etc.

Interesa a los maestros
y a todos en general

Ha llegado por fin el primer 
surtido de libros para premios. 
Libritos de cuentos, Teatro de 
la niñez, (más de GO títulos di­
versos). Diccionario inglés es­
pañol y francés español.
El Quijoícen rústica y en­

cuadernado
íiío el catalogo lilwt le oorolat M 

Blbloteca Calleja

likeiía fiíHll Boíl.

l.lrje-roti ■■■ ■ ’ - . vnrlado eurt <lo
Santos Oorcín “ 1 yí0br^todos. Visitad BU 
¿’^riaMéris vestir eleganUmenlo- 

«La casa del odio»-Un lleno com 
nieto—aunque parezca mentira-logró ano 
cho la Bala del Teatro Nacional con la 
exhibición cinematográfica de.loaepJ£ 
aodio primeroB do «La Cnendol Odto.. Va

i naraÍHO v platea rebosaban de concu- Lpíeu...«u'i. P... .«-iiv» 
S do boleo-'" »»”'"• d“r” '•

P < AMUIO pe neBiPBSCiA - El ««cor H.

y Lnrrnflaga.______—-—======’

mero Martínez Einn Pe?qllerM
ciar bu enlace r p,linrl( P| 23 del pre-onte. 
Mor.ta., q“. •• m M.nrt.Kl..,. Abril do 
mea n 18“ ■> ‘i-'» ,nq7 192O.-Mer<edeH >037. dp iiuf.r(r¡)

—¡Entra >'ual0C°h^B -Q lo, povioe, cir- 
soolsdnd, emP“rent^na]D—Salvador Slorra 
gula la siguiente ea<peJ3.~o“'"“

participa n Vd. el en’ace de bu hijo Ramiro 
con la Bcfloritn Ma ís Elena Khtppenb'icb, 
que bc efectuará el 22 del corriente. - Mon­
tevideo, Abril de 1920. ,

— El 15 de May ■ entrante será consagrada 
en Montevideo la boda do la M-florita Ludo- 
vina Thode Buxnreo cbn el joven Vieonto 
Rodríguez Grolera.
VIAJEROS

De Entre Ríos, R»p. Argentina, so 
encuentra en óstn el Beflor I“abelino Reyes.

-Salió parn Cuitó la s« Doritn Blanca Nadal I 
Lardera. — Llegó ayer a la ciudad el coronel 
Eduardo V. Sarmiento y uno Je ene peque 
Aon hijo».—Estuvo en ó-íta el joven Enrique 
Sánchez Várela. —El lunes ao ausenta para el 
Salto el joven Faustino Barrera. —De Minas 
nosvÍBÍtael seflor Evaristo Regido.—Do"púcs 
de pasar una temporada on campana regresa 
•■n esta semana a la ciudad el Beftnr Otollo 
Marazzi.—Estuvo en Trinidad el señor 
Augusto E. Pintos. — Pasaron varíes días en 
la estancia dol Beflor Ur.tga en c»ta departa­
mento, Iob doctores Pedro Manini y Ríos y 
Eugenio J. Lagarmilla.—S» ausentó ayer 
para Fray Balites ol 'seflor Eugenia Capde 
vielle.
enfermos

Enfermado cuidado la erTiora Carmen Mo­
ró do Angueira.—Muy mejorada do su do 
loneta la joven seflura Grr gorra López P-b'-t 
do Ciganda y bu hijito. - En Monteuideo con- 
tinún mejoraudo el aun ir A bertu Lerena.

Aprendices e impresores
8o nocofitan on Ion Tallo- 
roa de FIGUEROA Hnos.

Carneros Lincoln 
-------------------------------------------za de 4 y 6 
dientes, se venden. Para tratar: Depósito 
de Ooeta UnOH.

Oficina de has y Medidas
So proviene a todos los ambulantes que nntOB 

dol 30 do Abril dubou pn-sontnrso n esta Oficina 
18 do Julio 583, do !> a 12 y de ÍJ a 5, con sus ba- 

| lanzas o medidas a rotirar ol Boleo aol Impuesto 
do Verificación.

Pasado este plazo so harán efectivos los recar­
gos quo dotorinina la ley respectiva.

riatel [Hauri
Pongo on conocimiento dol público on general

CAMPO
So vendo una tracción do campo inmejorable 

ubicada on Hincón do Tala y Peroira, ".‘secciun 
judicial, compuesta de de 35 unidades y lindan 
dando con campo» do don Crbtino Echoniquo.— 
Para tratar con Miuuel Díaz Lurric-ra,—Treinta 
y Tres 683.

L. Larriera Martínez
Rapresonlonto exclusivodol lysmbticida .Ora. 

en Corrientes y Entro Ríos, República Argenti­
na, y o» lo" departamento» de Soriano, Colunia, 
Flore» y San Jom’.

Su agente y único depositario en « ata, «onor 
Podro Alonso Villar. Solicitóse instrucciones y 
prospectos.—San Jo»ó do Mayo,

Señoritas García Melian
Taller «te inodieta y corsob-rn díploimoln por la 

Academia BallestriiiO.
Cali» Colón «MoJub LarnUaga.

En 5 minutos Vd. puede reparar sus 
cámaras y sus cubiertas

| PISA x^TFonMEsJ
Bjcraot: amiSQiQKXZ^^ ......xxxxg

(0l0t0t0KXX30®0,O'0t0í0l0«0O0t040»tX>#0O0í0t0«C»DK  ̂

§ ALTA NOVEDAD g 
I Meló ¿'ÍB' 1920 l

: JL- i g —....  — g0 Casa FéniK ?. Rnmanelli B Cía. £

REMATETE TRES FINCAS
Por Donato D. Clara

Llevando el martillo: JUAN C. CIGANDA

----------------------------------------------------Í®

La Sorpresa
CASA DE BODAS

--------  DM ----------

M. loustaiMj Compañía
CA LLE ARENAL GRANDE

Entre Montevideo y Rincón

La causo encarga de todo trabajo con­
cerniente al ramo d« confección de Som­
breros en forma» y reforma» tefiir ó rizar 
plumas.
NOTA:—Se «tienden pedidoo de 

e«n>p«A«
te__________ -

Antonio Manzione
Participa al público que se encarga de la con»- 

tracción de obras de albanileria, lo mismo on la 
ciudad como en la campana.

Calle San José esquina Rio Nerro

El sábado 24 de Abril
deré tres fme.is bien construidas y mejor ubicadas pertenecientes a la sucesión de don Antonio 
Masanés. Venta como judicial por separación do condominio y por las dos terceras partes 
de h tasación. A saber:

A taa cuatro «le lu iitriic, von-leró el primer lote nn la callo Rincón esquina San Jo‘¿, 
donde está cstnblocidn la agencia «lo lotería de Don Ambrosio Zugasti.

Finca bien constrnlda, como para hacerla do altos, con xagiifn con mármol, une asió, pieza 
para escritorio, gran comedor al frente y siete ospacinue habiliivionus; despensa, cocina, algibe, 
guarda patio, un plegante parral, patio cou ImIiIoi-hh do mármol y Grises do nzulej<w; uno caballoriza- 
gnrngo. Arbolea fruíalas, roroo, nortóu a In callo Satt Jo»ú, adoquinado « la luwuia callo y empedrado 
n Hii.ciui, todo pagado y 737 ru. 377 ni. do terreno.

Rata fine» costó inika do ilier. mil pono»; ha sido tasado on -J.W0 y la baso do volite, las do» 
torcera» partos, os do 3.UMI poso». Consignación ol R),|o.

SEGUNDO LOTE
1 Iiih cinco rucnoH cuuctn, en su misino ubicación, ol terreno calle Asamblea y Mon- 

lovnloo, cruza<lo con la plaza ludopondencin, eon ul rancho amarillo, nodos pieza», cocina, juao 
do l abio, W C. corralune» y buena vereda a callo Asamblea y un ombú centenario.

Area <|ut terreno: lili, metros cuadrado». Tasación: 2501» poses. — Beso de venU 11167 • con 6", 
contZainió». Consignación llt o|p.

TERCER LOTE

do don Lnuiudro Freíre, con frente a la «-alio que pasa al Sur Jo lo» campo» quo fueron del 
Hipódromo La tierra es tu jy buena y tiene aguada permanente."

Oten. Para interinos sobro las propiedades mencionada», iéa»e al rematador Jtuu C. Ciganda, 
Callo Colón -174.

.»«v,u« |>rupi>»i««'> ■ «,uo..« uv u «,u a.«, , lili raueno «lo lluS piCZAS¡ portel!, 01*
gibe, corrrdor, W. G. cercos do «orrnlón y oni| edtado {iagado. Area del terreno llrt) niel roa 
U9 d’Címetros.

Tasación rt.fOtS: Base «le venta 2.OM) posos
(lomo que.la expuesto, m-tiat» do tres pro|iio.iad.e lio muy buena ubicación y do amplitud 

extraer'Inaria, quo so Vendoti con autorización judicial, por partición entro herederos y «-on

Dr. Ernesto Ricci
2WCXZ33I -O

Ha traalndadi- su cooiultorio a la calle 25 
|de Mayo N.® 633.

.'SE PRECISA
Mueblería .-Inducirá

De 'mingo Gagliarilini
llabicnó o resuelto radicarse defiaith atara te en 

la ciudad, t vmuDlca al público, que alinde a se 
clientela en a n domicilio calle Artifes ÓI7 -Saa 
Josd, * ________________

Mana M. Rivello Guido 5.1“ 
do Bordado y P5» ‘ura Elio en .n domiciUo cali# 
Treinta y *n» ® quina Yaguarón. Procioa me­
dico». San Jo«C ifa M*T0-

SE « ENDE

callo Artigr.
Miguel Di*.

Une propiciad comF» ,MU ,iu coc.,‘
na. algíbe, W. C., coi ’ »rnmo» y empedrado 
pago. En 1* vallo Hala, •cl" 8o‘i* ? AreBnl 
Grande.

Otro Casa compárala do CUBt™ ampliar-,

Artnazonrra y mostradores en bnen 
estado, para comercio.

Tratar calle Arenal Grande 492.

Se, arriendan
1718 h. de c ampo 

0 spocial en Pay»andú, muj ’ próximo 
». e>tació», con aunadas per manante» 
y dividido en cineo potreros.Doctor Rogelio Sagarra

MÉDICO CIKCJAXo 
' Ua trasladado su amsuHano a la c>.lle ool UV1V«. O1 unpwto « n 
2/ t'mía v Tres entro Arenal Grande y Satis | so llm a domicilio

SE VENDEN .Depósito de forrajes, carbón y lena
m»znnn« v mostradores en bnen ! _ M

«unió a. pími.z
Venta «lu alfalfa, mezcla, maíz, cebada, avena ..M._ 4--t. i—— „. . WD6micll; ’ - -------------------------------

ouar la» tierra». 1 Pora tratar y datos con Mal mal Iri- 
dtado4qUÍ“’ 8an j0í<L

SE 0YE^r OFERTA»

reauelve.no
ademrfaelhech.cn


o» rRincirios

La Caja Popular
. i' Institución de carácter verdaderamente cooperati

■joocokx.:

de San José
cooperativo - Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajadoras

OPERACIONES DE LA CAJA

£
0

No olvidarse: Calle 18 de Julio núm. SS«

i 4

Cilli ¿ríigit 35, mi iqcioi ¿ranal Gracia

gSUería si gml-Jgeoos te sala jmlñá
Q TODO A PRECIOS MÓDICOS Q

Calles Colón y'San José. 0

TILAHARTERIA
añon de oficio

SAiW JOSÉ
TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

JUDICIALES

a la Mln nt Mit ais
aSAESIN HERMANOS

Calle Artiga, e*<|alna Cnarclm

^=8

MEDICO»

Sastrería de Vicente Médice
Cabe Colón esq Asamblea.

Calle Artigo frente a la Plaza Treinta v T>

Calle Artigas número 663. Ite

sái]ISAAC H. PEARSON

Las dos venganzas

u ei.ooM ea seguida entre loe enorme e«- En el 
peciaeylo. mil Ubtáculo. que percibía l. ¡ dada a Is 
mirada v osa enardecían La.t» i.. —«.. . I .. ;

H 
p 
y

posible tocar al autor de toda aquella mara 
viI.'osb transformación: San Martín.

Casi todos mi» compafieros habían Unido 
la tuerte de encontrarle y todos podían dar 
cnerda de su aspecto menos yo. Me guarda­
ba de decirlo, porque haata vergüenza uso 
daba mi poca marte: pero desde que poeta

dos aquellos que »e consideren con dere­
chos para intervenir en ella, ee presenten ante es­
te Juzgado coa loa justifica titos correspondientes 
a deducir sus acciones dentro del término di 
treinta dio, baje apercibimiento de lo que 
hubiere lugar.—San Joeé, Abril 16 de 1920 —

Martín sentí en mi olma una emoción inde- 
■ible. Ni grandes y brillantes galones, ni 
l-Jnmbrador uniforme, ni rendida corte con 

él! Ahí me lo había imaginado al ilustre guc- 
rrerro en mis suefios: fuerte como un roble; 
sencillo y bueno como un nido.

Traucurrieron do esta Huerto dos aliña- 
don afios que la historia recuerda como Ja 
comprobación miís elocuente del tacto, ln

Préstamos a 2 Urinas de § 10 a 500 pagaderos en 
1 año cuota mensual $ 8.S9 por cada 100 §.

[2 > G.10

AVISO JUDICIAL.
Por disposición de] sellor Juez Letrado Depar 

tamental, doctor don Nicaaio del Castillo, se ha-

CALLE 2.» BtE HAYO IWúuin. -170-7-1
SAN JOSÉ DE MAYO

AVISO JUDICIAL
Por disposición del aeflor Juez Letrado Depsr 

tanenul, doctor Nicasio del Castillo, se harcsa-

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Dr-parUmontal, 

coctor dea Nicaúo del Nieasio del Castillo, se ha- 
ce saoer al público 1* apertura ue la sucesión do

-A-tiezid.e a sus clientes d.e San Tose en 
la calle CoxxstitMjrexite 1ST.° 1621.

MONTEVIDEO

h

I

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los articulas concernientes á los ramos arriba mencionados, cuino también en ta­
picería y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros muebles de Viena de la 
acreditada fábrica de Físchel.—La casa cuenta ion los útiles más modernos y 
completos para *1 servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Innai im liin mi (tilín n taja lili n
un corro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y nsi furgón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria v has­
ta 10 años do plazo: por cada $ 1000, cuota mensual §> 14.35, 
Puede cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día de la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo yol interesado 
puedo establecer la forma do pago que más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

.XXXCKJIC

HERRERÍA DE OBRA 
de ANGEL MA.'.VENI>A

Calle 33 entre Yagaarón y Sania lucía

| Correge, Mazzone y Varela
Snfriorr» «fe CANA ni EGO V CORIIEGE

5 GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
Cilli luaUn iqtiu Irtipi fruís i Lis Pilmti"—PLAZA PRINCIPAL

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

, querida; y todos los dina las mita ardiontee 
plegarias de mi alma sencilla, solicitaban 
para su persona los rayos protectores do la 
bondad divina.

San Martín, entretanto, seguía con su 
ejercito escalando la cordillera, que resistía 
palmo a palmo la temeraria invasión con sus 
cumbres, ana vientos y sus abismos. Pero el 
poeta dijo:

•¿Quú importa quu intrépido viajera 
tal ve» el puso atajo?

¿Qué importa que no admita su sendero... 
acaso mis de uu hombro? El gran coraii-

da San .Martin, legiones. 
llevará por nlll, como Mllotios.

Parece que las nieves, que los miamos 
peñascos eminente», 

que loa profundos, hórrido» abismos, 
a su valor an musitan obediente. 
y que las altas cumbre» y cuchilla» 
mientras que pasa doblan los rodillas. (I)

ga «mt« cuyo, iot r.tieio-i asomaban «os 
c-6 ■. re acianto» ln, f,i,i!„. ora el especU 
culo inusitado rl<- I,,, herreros, carpinteros r 
atbafliles de 1* ciudad «abstraídos e0 masa á 
*u» trabajos or liiiaii « p.,r el apremio de 
Ciertas obra. iCdisj>-lfab e. en el campo qn, 
liara la organización del coevo ejército 7- 
babL elegido a inmedócioues de la misma

Hwi allí no* eeutíamoe arrastrado» por 
«mrtenos. fuerza lo. tifio. de Ja publacía 

leníam^ Udo» predúporidón para Ja 
nd, de campamento: i<w ojo. M ibw, 
tnu lo» so dado» que [.«neVaban de rato co 
rato por el grao portalón de entrada, per 
d íi.doae eo seguida entre tos enorme —

isirü y no., enardecían ha.u 1 JT^roíbíe I

•^7 ,rf?'. <ni despacho estií abiertoiñ mí."™/*'" • cu,u“’,By au ‘u,oa; Y precisión portentosa llevaría la bindoia da la libertad hasta' el id,er Maruto. San Martín no sólo «alvaba
no L 7,r?^MueX;ob:;rond« ‘,,nO Pa,‘lü^a ^5írf1,e^Oae^%CUa, Si - f^doX el ^n^^’iotoria a un pueblo herma’no; ct

q Ucía* u iuteriumoí. rtíortoi. i........ .. .. .. l.u, T. Pie“* d,0 ■Jedr« moví--de Ja cordillera el 17 de Enero do 1817 y "•?lvub!‘ taa»b^» <“ libertad americana 0(
mbres que marebó» su destino on tros grandes divisó» «“nrle oon la vía del Perú, el camiuo’por

.ararla» 7 ”......... y un mismo nes seguidas del corazón do las madres, os. d,°',ílH la dominación colonial serla herida en
¿gnM Z’ Pens“®,ent0 Y debían lanzarse, con |a posa» e hijo» que ......daban desamparado». ,el cor«d'<-

~ I n7.^ ” I” Íür’j-í J(UU ’ere*’ P°r Mi PBdr0' Sl de’Püdiwe. había tenido 1 ruv« «W P^uto noticias do mi p.drc;
g rt- . I para IUÍ catas palabras, que aún ehqra, nuo ,,JOurPnr“‘‘<> a la dtviaión de Sotar, que deci- 

liar, oa.urln Ion!.. aA,.u .... _________ d¡Ó el éxito «ln ln batallo .o.___  j ,

Cuando todo el comercio aumenta los precios de^ffi 
sus mercaderías la Mueblería Aiigueira los 17^ 
rebaja. | W

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 34 pcNON.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por <50 pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

| Mueblería Capelefti |

| loa pie. en la c*He no tenía jsmiís otro pen- 
iMmram q.|P descubrir la silueta querida 
de j-G d- lo» granaderos. Ln fatalidad. 
c<-in h dicho, había frustrado hasta entou 
ce» mi de>-eu.

Cierta tarde caminaba con do» componeros 
por el centro de la ciudad en dirección como 
de costumbre, al cuartel, cuando vi que do un 
rollo de papeles que llevaba en la mano un 
militar que cruzaba Ja esquina próxima se 
desprendió una hoja y quedó por tierra ¡li­
gúele del viento. Corrí tras ella ni instante, 
recogíla y pú.eme a dar a’cance al militar, el 
cual corno iba a buen paso debía haberse di» 
ranciado algo.

Cuando llegué a la esquina, vi que se ha I 
oía detenido cu la mitad do la cuadra con una < 
pobre mujer, (

Era un hombre alto, de cefio savero y por- I 
w gallardo; vestido modesta,'casi pobromen i 
e y con viaibta despreocupación. j

-n " ®'»inento en que me aproximó vo, i 
I------ --  ta .tuojer: ' ,

H“hijo puede verme a cualquier hora: t 
■ desnach» i.. 1

che* tara iaterreair en ella. presenten anta 
e»te Juzgado con los justificativo» corre,pondieQ. 
te», a dalucu-su» arciones d-ntrod-1 término de i 
(roialadou. bajo apercibimieolo de loque habió- I 
re jUMrpordorecho.-SaoJ rté, M»rw 24 -la ¡trí).
— I.idnuro G. Guerrero, esc. JV43

venir en ella, te presenten ante este Juzgué» 
con loa justificativo» correspondientes, dentro I 
d»l término de treinta días, bajo apercibimiento 
de lo que hubiere lugar.—Sin José, Abril 1G de . AVISO JUDICIAL
192>-'.—Edelmiro G. Guerrero esc. actrio. IV-20 Por disposición del seflor Jaez Letrado Depar.

tamental. doctor don Nieaoiodel Castillo, se lineo 
saber al público la apertura do la sucesión do <Io- 
naNolcdnd Acoatn de González, a fin do 
que todo» aquello» que so cousideron con derechos 
para intervenir en ella, se presenten nnte este 
Juzgado con los justificativos correspondientes, 
a deducir mis acciones dentro del término do 
treinta dina, bi\jo apercibimiento de lo quo 
hubiera lugar.-Sai José. .Marzo 2-1 do 19211— 
Edclmiro G. Guerrero, Escribano Actuario.

HI-2-1

AVISO JUDICIAL
Por disposición del selior Juez Letrado Depar­

tamental doctor Nicaaio del Castillo, so haco sa 
ner al publico la apertura do la sucesión do don 
Nlmón Galián y de su hija dono Dcllu 
Galtán, a fin do quo todos aquellos quo se 
consideren con derechos para intervenir en ella, 
so presenten ante este Juzgado con los justifi­
cativos correspondientes, a deducir sus acciones 
dentro del término deTREINTA DL\S, bajo 
apercibimiento de lo quo hubiere lugnr,— San 
José, Marzo 1G do 192?'— Edetmiro G Guerre- 
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DIBECTOR10 : 
PTC** Don Franca Cabrera Cachó- 

Vice-PrcsiSeatc: Don -Toso D. os 
Tesorero: Don Isaías Martínez- 

Secretario: Don Luá Menéndez. Multó 
Vocal: Don Emilio M. Arnábal 

Síndico: Presbítero Marcial Pérez, 
tor: Presbítero E-rrquo Borzono 

terenle: Don Juan Arrisar xxxx!

Se buce toda clase de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinan económicas, empleán­
dose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPANA

•"?»"»» d.|.AX" 1„ „"s,
“■W. Su «oda,, hobr!; .¡d " b“"rlo™i« one.

»■»» «:»po dt. «obro
Kn loa negocios nf.M; V Cnbo-

Sí1 :'‘s’.
Ri ™ 7 ec>bre mi

i" un avauos que i Mn«<o» «entidó „ 8 dícho 
la libertad v Bnn e"‘-6 8°bre ta/Í^PO «o 
han en exceUnt/®*^® de <lUe XtaÍ'^T8 de 
hubu do retroceder nOad’eÍOne* cn°hk”,‘* 
1- l«,dud«d qu. h,tor„d°"b«U. 

Z tr«. d„ J “ bla U'l-rlo „ “ ll«u
Jad do u... 'bu.e. “" "Pald.,
I“«8»ba difícil '<“» .0 M ™Bor¡.
, AéM..„dc 8,„ ., ,bi"'o

»» WMlplUc lo, , y lodo "e“dl« «o 
E K«uo,.| „ »“•».. "'“"•.jobo

' U «’Ul< cr. " '•bulan., P“”' «Pcr.c 
1 UbsCUta y l_ .

'fioP.,

| | Mueblería y Carpintería
Con FÁBRICA A VAPOR

i ~ o» ~ - —

|Josc
í CALLE PLATA ESQ. 1S DE JULIO

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

1-í< Admira qiieuo pala de mediana población, 

ni «in erario público, sin comercio ni grandes 
capitalistas, falto de maderas, pieles, lanas, 
ganados en muchas paites y de otras infini­
tas primeras materias y artículo» bien impor­
tantes, haya podido elevar de su mismo seno 
un ejército do tres mil hombres despojándo­
se hasta do sus esclavos, únicos brazos para 

nrwil/. i. ------i’ j-------7 — ——V, in.SU agricultura; ocurrir n sus pagas y eubsis-
previMÓn, la sag.ctdad y el gomo do San teociss; y a l„ de unís de mil emigrados, fo 

a.r,^' ■ , . I •uouísr tas establecimientos de matanza
. ía?° narrrtr 610 f|U® * pintura resulto otaborarotorios do salitres y pólvoras, armo- 

A T“í‘°¡ "■ íl dei ri'"' I”"'"*' "™“. b"“”. “■“«I-,
ejercito de los Andes »e valió para realizar |Campamentos; erogar unís do tros milcaba- 

a deatre“ í* Bl “^cur que líos, siete mil mutas, innumerables cabezas 
hubode desplegar para obrar el prod.gio de de ganado vacuno, en fin, para decirlo de 
U * k . cr“c,dn-00 provincia» empnbre- vez, d .r cuantos auxilios son imaginables, y 

ada» h 4,tac- le xtremo y a lasque supo, con quo no han venido do esa capital, para la ' 
todo socar cuan tota fué mene.ter, liaeié.,du.1 creación, progriso. y sostén dol ejercito do';

»7fad0-rar; 101 Andes,. II.sta aquí San Martín, cuyas, r .
inte n eno‘a,,{', acerc« de BU» verdaderas palabras son, como so ve, dignas du que los I dos ejércitos so encontraron en la 

ncione» y cou que le convirtió |oh m.ra- pueblos do Cuyo tas l ibren en oro. Por mi ?uesU du úhacabuco, donde, como ei sabido 
envrtei’ prlnC.1|,nl “ooperador dol plan quo parte, »AJo agregaió quo aquel ejército, que I f“6 Ahecho el realista, al mando dol brign- 
envolvla su ruina; y la preci.lón portento,» llevada la bindora da la libertad hasta el d,er M'iruto. San Martín no hóIo salvaba 
coa que éste fué llevado a efecto, cual »l lóniKafln. ...««..a.Z f----- I— —I___ _l - OSA VmlArl. n un w,.Al.ta l.-----

on motivo aecrrto que me impelí. Ucta< Le'iut7rroXñf*ri7J^<Je8' . . . i hubiese tratado do piezas do ajedrez moví- ■ do la con 
•qoe! lugar: era el de.eo cada día tais „ M^zni^p,‘ dí. d ’® 'l'10 “ lo había das sobre un tablero, y no do hombre, qm 1 marchó a
dtenteqceaenti.de ver, habtar y .i í,^e dJj y d“W,laba" b™- j«m<s son de una rota votantad y........ ' 1
-- --------------------- .... y nurmurand-, eo afable v°i: - «grw:lM> pensamieuto y que debían lanzar.

1M £jií£’ P CanfioB^ente en ■ carga do sus irme» y

Cuando volví a deudo estaban mis comr» 1 * P. *'1** dc‘ , 11",,“ -”•••» i'-muin», que aun añora, quo ue ooiar, que deci-
CerM ambo, me preguntaron a uu ÜemL>- Loa idea- vV^tn eYet" H f de ell° I ha<' pssado^ tantos aúna, no puedo recordar dl<5 el éxito do la batalla sorprendiendo n| 

-iQaé te dijo, Che/qué te dijo? I M|.bra '<bl rnl. f ‘ ' 1ada ?e,°- rqi,e la Bi,‘ c,,'"n,,verine: ‘Bu bueno hijo mío, y no por la espalda cuando vigorosaiuen-
■ Referí todo. 1 I tP,z±T eBC,“rec'd.° Jcf® dol me olvide» , ‘o cargaban por el frente O’HigX y

>■ uMiíís™ s“i?d” ”Dr“? ■" i,raPun° 1™««« 
J M 1. „ . i“ '““ilin por medio do una oducactón esmerada v cristiana

.......... .... . «•‘•dlopupllaa, cAteruu» y ar«(ta 
PcnMón ineiiAual de pupila....................................  S SS

• medio |»i»i,llnn . . . . ' S H
La pensión do las ñiflas externes dependo de le claso n quo ingreso ln alumns 

unirA ni Coñ"0Br5Xriondo^n8lU|‘CÍfiUl0 dl> “lura”B9 1uo '^'*'1'^ múaicn el Colegio zo 
plomar ou mú" ice ’ J> CD‘°nCCS °n '”tB ’n,Sm° C°leK10 <«*
<raniii1ídLe.’tlnn^.rJÍ’firn,n'! do labores se han aflndido los moderno» trabajos BnmadOs 

p J os en ciioro y metal, pirograbados y perforados en madera.
Fti oíi iiiis Mjta a ij ¡w. j(| j|!10 M,(g|gi ,| (e jn|¡t lfj

..:xxxxx'::::::
Calle

| ¡Wlllii! lilíMrá “llidOHl”!
1 OH 1

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
FtídiJo na 1SÍ8 pin díüh j dirigido por ln Eorcioio dil Hurlo

í'.tsiiíe ^ii*os sobre Montevideo a cargo do La Caja
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica. 

Orpostos a plnzos Hijos:
Recibe depóillo, a O meses y abona 4 010 al arto.

• • -12 . . . 6 . . ,
a 2 artos y abona el fl y l|2 o|o pagando los intereses cada G meses 
a 6 • ■. ■ el O o|o > » > ...

En Caja de ahorros hasta 500 S abona 5 010 anual 
y so liquidan intereses en Junio y Diciembre. ■ ’

llornsdc Oficina: Sde I y de | n j n. ni.
BAJlATíOei X»Z» «• /X 1H 

l’or más Informes dirigirse n la Gerencia

>WO0K

Calle Sarandí número 617.

Dr. Adolfo Cordero 
Calle Treinta y Tres número 629.

ES EL GBAH TALLES DE TIPOGBAÍTA

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

tipográficos, visito el taller de Los l»rinclplOM, instalado en la Calle 
18 de Julio ftiúm. 500.

DI RAGO Y BLANCO
JUAN GIACOSA

in.SU
dtenteqceaenti.de

